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BCTVYII

VY 3B'A3Ky 3 BUMOram IporpaMd BUBUYEHHS KypCy BHILO1
MaTEMaTHUKd Ha EKOHOMIYHOMY (akyjiabTETI MHPOTArOM TUIbKU
OJTHOTO CEMECTPy BHSIBWIACh HEOOXIJHICTH Y CTBOPEHHI
METOJMYHUX BKa3IBOK Ta 3aBJaHb, W10 OXOIUIIOIOTH OaraTto
pPO3IIUIIB  KYypCY, MAarOTh HECKJIATHUM PIBEHb PO3IVISTHYTUX
OPUKJIAIiB. 3aBJaHHs, IO MPOMNOHYIOTHCS, MalOTh 3a METY
3aKJIaCTM OCHOBY HEOOXIJHUX 3HAHb 13 BHUIOI MAaTE€MAaTUKH, SKI
OyayThb BUKOPUCTOBYBATUCS B MPUKJIAJHUX 3a]a4ax CIEH1aIbHUX
€KOHOMIYHHX KYPCIB.

MeroanuHi BKa3iBKM OXOIUTIOIOTH TaKli PO3JAUIA IpOorpamMu
BUIIIO1 MATCMAaTHUKU:

- JIiHi1MHa anre0pa;

- BEKTOpHa anreopa;

- aHaJIITUYHA T€OMETPIs HA TUIOIINHI;

- TrpaHuilil PyHKIII;

- TOXiAgH1 PYHKIIT O/JHIET 3MIHHOT;

- 3aCTOCYBaHHS TOXiAHOI JUISI TMOBHOTO  JOCHIIKEHHS
yHKL;

- OCHOBHI METOJM 1HTErPAJIbHOTO YHUCIICHHS;

- YaCTUHHI MOXiAH1 QyHKIIT OaraTboX 3MiHHUX.

MetoaruHi BKa3iBKM MICTATh TEOPETHUYHI MHUTAHHS 13
nporpaMu  Kypcy, CIHCOK y40OBO1  JIiTepaTypu, 3pa3Ku
pO3B'sI3aHHSA  3aJay 13 PO3TOPHYTUMHU  TOSICHEHHSIMH,
1HIMBITyaJlbHI JOMAIIIHI 3aBJaHHS ¥ 3aBIaHHS PO3PaXyHKOBO-
rpadgiyHOi poOOTH.

3ATAJILHI PEKOMEHJIALIT

Y 3BI3Ky 3 JQyXe€ CTUCIOK 1 CHPOIICHOK (HOpPMOIO
BUKJIQJJAHHS KYypCy BHIIOI MaTeMaTUKH Ha EKOHOMIYHUX
CIICIIaTbHOCTSAX KOHCHEKT JIeKIid pa3oM 3 KJIACUYHUMH
NiJIpyYHUKaMHd € OCHOBHUMM JKEpelaMy 3HaHb JJIsl CTYACHTIB.
KoHCIeKT mOBUHEH MICTUTH BiAMOBIII Ha TECOPETUYHI MUTAHHS,
HABEJICHI B JJAHUX METOJUYHUX BKa3iBKkax. OcoOJIMBY yBary ciij



3BEpTaTH Ha BU3HAYECHHS OCHOBHUX IOHATH  KypCy, Ha IiX
3aCTOCYBAHHS ISl BAKOHAHHS IPAKTUYHUX 3aBAaHb.

MeToauuHl BKa3iBKM €  OCHOBOIO JUIA  BUKOHAHHA
1HJIMBIAyaJbHUX JIOMAIIHIX 3aB/IaHb Ta PO3PaXyHKOBO-TpadiuHUX
pOOIT ISl CTYIEHTIB JEHHOI (OpMHM HABYAHHS, a TaKOX s
BUKOHAHHS KOHTPOJBHUX pOOIT MJId CTYACHTIB O€3BIIPUBHOI
dbopMu HaBYAHHS.

METOJNYHI BKA3IBKHA
1 Jliniiina anredpa

OcHOBHa MeTa BUBUYEHHS LIOTO PO3/LITY KYpCy — OBOJOJIIHHS
METOJaMU PO3B'SI3aHHSL cuUCmeM NIHIUHUX AleeOPAiuHUX DIBHSHD.
Jlo X METOI1B HAJICKATh:

- Merona Kpamepa;

- MATPUYHUU METOL;

- wmerox [Nayca.

[Ipu 3acTocyBaHHI TNEpENiYEeHUX METOJIB BUKOPHUCTOBYIOTHCS
OOYUCIICHHS 6U3HAYHUKI6 Ta Ti 3 mampuysimu. TakKuM YUHOM,
OCHOBHUMHM T€MaMU PO3ALTY JIHIMHOI anreOpu BBaXKalOThCS TaKi:

- BH3HAYHUKH, iX BJACTHBOCTI Ta CIIOCOOM OOYMCIICHHS,

- MaTpull, All 3 MAaTPULISIMU, OOEPHEHA MATPHUIIS;

- JOCHIPKEHHS CUCTEMHU JIHIMHUX anreOpaidyHuX pIBHSHbL Ta

METOIM iX PO3B'SI3aHHSA;

- OJIHOP1JHI CUCTEMHU JIIHIMHUX PIBHSIHB;

- PpO3B'A3aHHA MATPUYHUX PIBHSHb.

Y  nanexHoMy o0Ocs3i uacmuuma [ 3ae0amnsa I Ta iX
0OTOBOPEHHS MO I[bOMY PO3/11y HaJlaHI B METOJUYHUX BKa3iBKax
[8], ase B HUX HE NPUIJICHO yBark METOJaM CIpPOILIECHHS
BU3HAYHUKIB, $KH MPUHIUIOBO JO3BOJSIOTH OOYMCIIOBATU
BU3HAYHUKHU OYyIb-IKUX NOpsaKiB. Lli MmeTonn oOroBoprolOThHCS B
METOJIMYHHUX BKa3iBKax [9].

Po3rnssHeMo 00O4YMCIEHHS BHU3HAUHMKA 13 mpukiaga 1 [8]
OYHKTY 2) PpO3B'sI3aHHS 3a JONOMOIOK BJIACTHUBOCTI PO
pPO3KJIaIaHHSI BHU3HAYHHUKA 3a €JIEMEHTaMH OYIb-IKOro psay,
NOMNEPEIHHO  CKOPUCTABIIMCS  MOXJIMBICTIO  CHPOUIEHHS
BU3HAYHUKA, MEPETBOPIOIOYM BCi, 3a BUKIIOYEHHSIM OJHOTIO,
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€IEeMEHTH OyJb-AKOro psay B Hyml. IS 1bOro 3acTOCyeEMO
BJIACTHBICT, BHU3HAYHHKA HE 3MIHIOBATHUCH, SIKIIO JO €JIEMEHTIB
OyIb-SIKOTO PsAy AOJATH BIAMOBIIHI €JIEMEHTH NapajeIbHOro
psly TOMHOXKEHOT'O Ha OJWH 1 TOM YK€ MHOXKHUK.
2 -1 1
Ilpuxnao I OOYUCIUTH BUBHAYHUK |4 -2 3
o 1 =2

2 -1 1
BusHaunuk 4 -2 3| Mae BxXe po3psxkeHl psau (Ti, 1O
0o 1 =2
MalOTh HYJIBOBUM €IEMEHT) — TPETId  psSAOK abo mepIuii
CTOBITYUK, B SIKUX JJOCTATHHO OTPUMATH 111€ OAUH HYJIb.

1-1i cnoci6. IloMHOXXUMO TIepIIUi psaoK Ha (-2) 1 gogamo Horo
€JIEMEHTH J0 €JIEMEHTIB IPYroro psjika, a moTiM po3BUHEMO MOTO
3a €JIEMEHTAaMHU TEePIIOro CTOBIIIIS

2 -1 1 2 -1 1

4 -2 3[=0 0 1 =2-(—1)‘+‘(1) _12‘=2-(—1)=—2.

o 1 =20 0 1 =2

2-u cnoci6. TloMHOXUMO Apyruil CTOBIEIL Ha 2 1 I0JaMO HOTO
€JIEMEHTH JI0 BIJIMOBITHUX €JIEMEHTIB TPEThOTO CTOBIIIIS, a MOTIM
PO3BMHEMO BH3HAYHUK 32 €JIEMEHTAMM TPETHOIO PSJIKa
2 -1 1 2 -1 -1
342 2 - 1
4 -2 3|=p -2 Sl=LEDT =244 =2
O 1 =20 [0 1 0

Lleii cmoci0 oO4YMCIIEHHS BU3HAYHHMKIB Tpebda 0OOB'SI3KOBO
BUKOPHUCTATH [JIl PO3B'I3aHHSA CUCTEM JIIHIMHUX pIBHSHD
merogoM Kpamepa npu BUKOHAHHI 3a80aHHa [ 13 METOAMYHUX
BKa31BOK [8&].

B uacmumni Il 3a60anusa 1 nIpONIOHYETHCS PO3B'A3aTH OJAHOPIJIHI
CUCTEMHU JIIHIMHUX PIBHAHb, TOOTO Taki, B SIKUX MpaBl YaCTUHU
BCiX PIBHSHb JOPIBHIOIOTH HYJIIO. OCOOIMBICTIO JTOCTIIKEHHS
TaKUX CHUCTEM € TUIbKA JBa MOXJIUBUX BHUIAIKU MpPH iX
po3B's3aHHI. SIKIIO 20706HUL 6U3HAYHUK CUCTEMU A =0, TO
CUCTEMa Ma€ €IUHUN mpueianbHuii POo3B'sI30K — BCl HEBiAOMI
JOPiBHIOIOTh HYMIO. SIKIO A=0, TO CUCTeMa Ma€ HECKIHYCHHY
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MHOXXUHY pO3B'si3kiB. Ilpuknaau po3B'si3aHHA TaKUX CHCTEM
O3S IAI0THCS B METOJIMYHUX BKa3iBKax [9].

2 BekTopHa aiaredpa

Mertoro BUKOHAHHS 3a80aHHs 2 € OTPUMAHHS HABUKIB 3aJaHHS
8EKMOpi6 Ta ONIEPYBAHHS BEKMOPHUMU 8ETUUUHAMU.

OCHOBHI MUTAaHHS, 110 PO3IIISIAAIOTHCA B IbOMY PO3/1JI1, TaKI:

- JIHINHI J1i 3 BEKTOPaMU;

- TIOHATTA JIHIMHOI 3aJIEKHOCTI Ta HE3aJEKHOCTI BEKTOPIB,

0a3uc BEKTOPY;

- cnocoOU 3aJaHHs BEKTOpPiB, KOOPJWHATH Ta MOJIYJIb

BEKTOPA;

- CKaJSIpHUN TOOYTOK BEKTOPIB.

BizbMeMoO 3a OCHOBY 3ag0anHs Ne2 13 METOJUYHUX BKa31BOK
[8] . 1) — 4), ane BHECEMO YTOUHEHHSI Yy BUKOHAHHS NYHKTY 3) y
MEXax TOro Marepiaiay, IO BHKJIAJAE€TbCS HAa EKOHOMIYHUX
CITEL1AJIBHOCTSX.

Ilpuxnao 2 3naiitu momy rpadi ABC, sSKIIo 3aaHl TOYKHU
A(1;2;0), B(3:05-3), C(5:2:6)

3naiiemo mionty rpadi ABC 3a gpopmyiioro
1

SAABC = 5

-

AB

-

AC

- -

sin(AB, AC),

e

sin(AﬁB,AﬁC) = \/1 — cosz(A_l)?,A_)Cj ,

a KOCHHYC KyTa MIXK JIBOMa BEKTOPaMH 3HaXOJUTHCS 3 O3HAYECHHS
CKJIAPHOTO OOYTKY LIMX BEKTOPIB

cos(A4B, AC) =ﬂj‘i.

-

AB|-|AC

3Hal1eMO KOOpIUHATH BEKTOPIB
AB =(3-1;0-2;-3-0)=(2:-2;:-3), AC =(5—1;2—2;60) = (4;06),

iX MomyJi



AB

=27+ (22) +(3) =VA+4+9 =417
AﬁC‘=\/42+O+62 =J16+36 =+/52.

cos( 4B, AC) = 24T D046 10

~-034,

V17 452 17452
Sin(AB, AC) = /1 - (=0,34)° ~[1=0,12 ~0,94.

TakuMm uynHOM, MuIoIIa rpaHi ABC AOpiBHIOE

TO1

S isc =%-\/ﬁ-\/5_2-0,94z14 o’

10 30iraeThCs 3 BiAMOBIAHUM pe3ynbTaToM y 1. 3) [8].
Po3risiHeMo BUKOHAHHS IYHKTY 5) 3aBAaHHs 2.

Ilpuxnao 3 Po3KIaCTH BEKTOP BC 3a 6asucom (A??,A%C,A%D),
akmo A(1;-1;1), B(4;5:4), C(2;2;-2), D(3;1;3)

CyKynmHICTh  JIIHIAHO  HE3aJIeKHUX BEKTOPIB  MPOCTOPY
HA3UBAETHCS OA3UCOM.

Tpu BekTOpU d,b,¢ HA3MBAIOTHCS JMiHILIHO 3GAEHCHUMY, AKIIO
ICHYIOTh Takl 4uciia o,B,y, SKI OJHOYACHO HE JOPiIBHIOIOTh
HYJIIO, 1110

ad+Pb+v¢ =0.

Y HpOTUIEKHOMY BUIIAJKY BEKTOPH d,b,¢ HA3UBAIOTHCH
JIHIUHO HEe3AIeHCHUMLUL.

['eOMETpUYHOI0 O3HAKOK JIHIMHOI HE3AJIEKHOCTI TPbhOX
BEKTOPIB € 1X Hexomniarnapuicmes (HEPO3MIIIEHHS B OJIHIN
TIJIOIIMHI ).

Posknactu BekTtop BC 3a 0asucoM (4B, AC,AD) o3Ha4ae

OpEeJACTaBUTH MOro y BHUIJISAM1I JIiHIMHOT KOMOiHaIliT Oa3uCHUX
BEKTOPIB

BC = AB+B AC+y AD,

TOOTO 3HAUTH HEBIAOMI KOEILIEHTH o, pB,Y .

Po3B's;3anHst 3ajadi B MepIly 4Yepry IOBUHHO BKJIIOYATH
JIOBEJICHHS JIIHINHOT He3aJIeKHOCTI 0a3MCHUX BEKTOPIB.



CucreMa JIHIMHUX PIBHSHb JUISl 3HAXOKEHHSI KOE(DIIIEHTIB
PO3BUHEHHS CTBOPIOETHCS 3a YMOBOIO, IO JIHIWHI Jii 3
BEKTOPAMU MEPEHOCIATHCA Ha 11 3 X mpoekuisiMu. OTxe, SKIIO

AB=a=(a,,a,a.), AC=(b,b,b.), AD=c=(c,,c,,c.),
BC=d= (dx,dy,dz) ,
TO BIJIMIOBIJIHA CUCTEMA PIBHSHb MA€ TAKUW BUTJISIA
oa, +Bb +yc =d

aa, +Bb, +yc, =d, .
oa, +PBb. +vyc. =d.
3HalIeMO KOOpIUHATH BEKTOPiB
AB=(3;6;3), AC=(13;-2), AD=(2:2;2), BC=(-2;-3;-5),

3aMUIIEMO CUCTEMY PIBHSIHb

3a+P+2y=-2
6o +33+2y=-3.
3a-2B+2y=-5

IIpoBenemo mociiKeHHsT po3B's3Ky cucTeMu MeTojioM Kpamepa.
Il roj10BHMH BU3HAUHUK

301 2
A=l6 3 2=-18=20,
3 -2 2

TOOTO CHUCTeMa Ma€ €IMHUN PO3B'A30K, a 1I€ O3HAYa€ IO ICHYE
€eAuHa Tpilika uucen  (o,B,y) U1 PO3BUHEHHS BEKTOpa 3a
0a3ucoM, 1 TOMY HepiBHICMb HYMO 20J06HO20 BUSHAYHUKA
cucmemu, a caM€ BHU3HAYHUKA, IO CTBOPEHUH 3 KOOpJUHAT
0a3UCHUX BEKTOPiB

36 3
1 3 —2[=A"=-1820,
2 2 2

€ YMOBO1I0 JIIHIUHOI HEe3AIeHCHOCMI 6eKMOPIE.
JlormoMI>KH1 BU3HAYHUKH

2 1 2 3 -2 2 301 -2
A,=|-3 3 2[=18, A,=l6 -3 2/=-18, A =6 3 -3=0.
~5 -2 2 3 -5 2 3 -2 -5



3HaiiiemMo HeBizioMi 3a popmynamu Kpamepa

A, 18

A, — A
= =1, B:_B:ﬁzl’ N 0 -0
A —18 A —18 A —18

.
TakuM 4MHOM, BUIJIS] PO3KJIAQJIaHHSI BEKTOpa BC 3a 0a3zucoMm
€ TAKUM

abo

BC=—AB+ AC

iHakme (-1;1;0) - koopaunatu Bektopa BC B 0a3uci

(4B, AC, AD).

3 AHAJIITUYHA reOMeTPisl HA IVIOUIUHI

OCHOBHUMM 00'€KTaMU O3HAMOMJICHHS B ILIbOMY PO3ALIL €
NpSAMA JIiHis 1 OCHOBHI KpUBi 0py2020 nopsioKy, 3 SKUMHU TOB's13aH1
TaKl TEOPETUYHI MUTAHHS:

3arajibHEe PIBHSIHHS MPSAMOi, TIyMadeHHs KOE(]illI€HTIB Ta
YaCTKOB1 BUIIAJIKU PIBHSHHS;

PIBHSHHA  TOpsMOI  4Yepe3 TOYKYy  MEPHEHIUKYISIPHO
HOPMaJIbHOMY BEKTODPY;

PIBHSIHHA MPSAMOI Yepe3 /1Bl TOUKH;

KAHOHIYHE PIBHSHHA NpsAMOI a00 PIBHSHHS MIPsIMOI 4Yepes
TOUKY MapaJieIbHO HAIIPSIMHOMY BEKTOPY;

PIBHSIHHSA NMPAMOI Yepe3 TOUKY 3 KyTOBUM KoedilieHTOM abo
PIBHSHHA  Iy4YKa MOPAMHUX, TJIYMAu€HHS  KyTOBOTO
Koe(ilieHTa;

PIBHSIHHSA MPSAMOI 3 KyTOBUM KOE(IIIEHTOM;

PIBHSIHHSA MPSAMOI Yy BIJIpi3Kax Ha OCsX;

dopMmyna TaHreHca KyTa MiX JBOMa NPSIMUMH, YMOBHU
napajiesibHOCTI Ta MEPIEHANKYIIPHOCTI IBOX MPSIMUX
JOBKHUHA BIJIPI3KY;

(dopmynia BiICTaH1 M1’ TOUKOIO Ta MPSIMOIO;

3HAXOJ[KEHHS TOUKU MMEPETUHY ABOX MPSIMUX;

KOJIO: O3HAUYCHHS, KAHOHIYH1 P1BHSHHS;

€JIINC: O3HAYCHHS, KAHOHIYH1 PIBHSHHS, OCHOBHI MapaMeTpH
1 3B'I30K MIDK HIMU;

rinepOojia: O3HAYEHHS, KAHOHIYHI pIBHSHHS, OCHOBHI
napaMeTpH 1 3B'1I30K M1’K HUMH, IPABUIIO TOOYAyBaHHS;
napabosia: 03Ha4YCHHS, KAHOHIYH1 PIBHSAHHS;



- 3arajbH€  pIBHAHHA  KpPUBOi  JIPyroro  MOPSIKY,
JUCKPUMIHAHT KpHUBOI, IPUBEICHHS PIBHAHHSA KpPHUBOI
JAPYTroro NOpsAKY 10 KAHOHIYHOTO BUTIIANY.
VYci nepeniyeHi MUTaHHS OXOIUJIEHI 3aBAaHHAMHU 3 METOJUYHUX
BKa31BOK [8], AK1 yTBOPIOIOTh uacmuny I 3a80anHs1 3.

3a ocHOBY uacmunu Il 3ae0anua 3 npuitMeMmo 3aBjaaHHs 4
METOJMYHUX BKa31BOK [2], 6 T€OMETPUYHO 3HAXOAUTHCS 00J1aCTh
pO3B'SI3KIB CHUCTEMM JIIHIMHUX HepiBHocTel. Ilg 3amava
Oe3nocepeHbO MOB'sI3aHa 3 HABUYKAMU MOOYAYBaHHS MPSMOi Ha
IUIOLMHI ¥ BUKOPUCTOBYETHCS MU rpadiuHOMYy pO3B'sI3Ky 3a/1a4
JIHIMHOTO MpOorpaMyBaHHS.

Yacmuna Il 3a60anus 3 NOB'A3aHa 3 TUIIAMU KPUBUX JIPYTrOTrO
NOPSIAKY 1 3aCHOBYETHCS Ha 3aB/IaHHI 5 METOJMYHHUX BKa31BOK [9].

4 ®@ynkuii. I'panuui  ¢ysxkuoii. Meroau Ppo3kpuUTTH
HEBHM3HAYEHOCTEH

[leit po3ais1 € BCTYIIOM A0 MaTeMaTUYHOTO aHAMI3y QyHKyii
OOHI€l 3MIHHOI, SIKU MICTUTh y C001 Oe3MmocepeaHbO MOHSATTS
@yuKyii Ta cocoOM 1i 3aBJaHHA 1 TIOHATTA 2panuyb QyHKYii , iX
BJlacTUBOCTeM Ta TumiB. OrIsg BiANOBIIHUX TEOPETUYHUX
NUTaHb MOXKHAa 3HAWTHM B METOAWYHUX BKaziBkax [10].
BukonanHs 3asdanus 4 0a3yeThcs Ha 3HaHHI TAKUX TEOPETUUYHUX
MUTaHb:

- o3HaueHHsA (QyHKIi, i1 00JacTi BHU3HAYECHHS Ta OO0JACTI

3HA4Y€Hb, CHOCOOU 3aBAaHHA (PYHKIIIT;
- O3Ha4yeHHA rpaHuili QyHKIIT B Touli (x — x,) , O3HAYEHHS
rpaHuil QyHKI[T Ha HECKIHYEHHOCTI (x — o);

- OJIHOCTOPOHHI rpaHulll (PyHKIIIi B TOYILI];

- O3HAUCHHSA  OOMEXKEHMX, HECKIHYEHHO MaJuX Ta
HECKIHYEHHO BEIUKHUX (DYHKIIIH;

- BJIACTHBOCTI HECKIHYEHHO MaJux, CKBIBaJICHTHI
HECKIHYCHHO MaJIl;

- BJIACTUBOCTI IPaHUllb (PYHKIIH;

o0

8, oo —oo| Ta TpuiiomMm IixX

- TUIOHW HEBU3HAUYCHOCTEH

b

PO3KPUTTS;
- Tepllla CTaHAapTHA (BU3HAYHA) TPAHMIISA Ta HACIIIKU 3 HET;
- JIpyra cTaHjapTHa (BU3HAYHA) FPAHUI Ta HACTIIKU 3 HEl;

10



- TaOJIUIIS €KBIBAJICHTHUX HECKIHYEHHO MaIuX (PyHKIIIi;
- HemepepuBHICTh (PYHKII, Kiacu@ikaiisi TOYOK pPO3PHUBIB
byHKITI.
Yacmuna 1 3aeoanus 4 CKJIAJIAEThCA 13 TPUKJIIAJIIB
3HAXOJ[KEHHS rpaHullb (PYHKIIIH.
PosriisiHeMo npuKIIaad po3KpUTT HEBU3HAYEHOCTEN.

3 —_—
Ilpuxnao 4 3HaiTu rpaHULIO PYHKIIIT lim%
X—>0 — x — x

o0
|

[ToBeminka OaraTtoujieHIB Ha HECKIHUYEHHOCTI BHU3HAYAETHCS
CTapIIMM CTEIeHeM OaraTtousieHa, Ha YoMy 1 0a3yeThCsl METOJ

PO3KPUTTS HEBU3HAUCHOCTI |—|. J[IJIMMO YHCENbHUK 1 3HAMEHHUK

o0

Apo0y Ha CTaplmIMid CTEMiHb APOOY - x°, Jali KOPHUCTYIOUHCH

. 1 .
BJIACTUBOCTAMHU HECKIHYEHHO Maiux (——>0) 1 TeopemMaMH O
o0

TPAHUIAX, OTPUMAEMO PE3YJIbTAT:

5 4 7
3 T 3
i 5x 24x+z—lim x2 x5
x>0 I x* —Qx w3 _1_2 2

Ilpuknao 5 3naiTu rpaHuLl0 PyHKIIT lim

2x2+x—69
x——-2 x2_4

ol

. . 0
Y upoMy npuKiagl HEBU3HAYEHICTH ‘6 YTBOPIOETHCS  3a

pPaxyHOK TOTO, IO TIpaHUYHE 3HAYEHHA x,=-2 € KOPEHEM

OaraTowieHiB 4YMCENbHUKA 1 3HaMeHHUKa. lle o3Hauae, 1Mo npu

PO3BUHEHHI IMX OaratoujeHIB Ha IMPOCTIIl MHOXHHUKH B

YUCEIBHUKY 1 3HAMEHHHUKY 3'SBUTHCS MHOXKHHUK  (x +2),

CKOPOTHUBIIIM Ha KWW, YCYHEMO NMPUYUHY HEBU3HAUYECHOCT1, TOOTO
2x* +x-6

2| x— 3 (x+2)
. . 2 . (2x-3) -7 7
lim ————=lim = lim = =—,
=2 ' -4 o2 (x=2)x+2) =2(x-2) -4 4
333Ha‘II/IMO, IO PO3BHUHCHHA 4YHCCIbHHUKA IIPOBCIACHO 3a
JIOTIOMOT OO0 PO3B'SI3KY KBAJIPATHOT'O PIBHSIHHS
2x* +x-6=0
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. o . 3
1 3HAXO/DKEHHA MOro KOPEHIB X, =3 =—2. 3HaMEHHUK

PO3BUHYTO 32 POpMyIaMu CKOPOUEHOTO MHOKEHHS.

Ilpuxnao 6 3HAWTU TPaHULIO PYHKII] lim — Vx - 22‘
x4 xt —x

o

Cnoci0 oO4uCIeHHS TpaHHUIll TaKOXK, SK Yy TIONEPEeIHbOMY
MPHUKIIaai, 0a3yeTbcs Ha BHIIICHHI MHOKHHMKA (x-—Xx,), I€ X, -
rpaHUYHE 3HAYCHHS, aJIe HAABHICTh PaJMKalIiB y BUpa3i morpedye
IUISI OTPUMAHHS BIJIIIOBITHOTO MHOKHHUKA MHOXEHHS YHCEIbHUKA
1 3HAMEHHHKA Jpo0y Ha BUPa3, COPSKEHUN paguKalIbHOMY, TOOTO

TaKuM, IPY MHOKEHH1 HA SIKUM BIAE€THCS YCYHYTH KOPIHb.

Jx=2 . Jx-2 x+2 e x—4

lim———=— = lim ~
X oxo12 et —x—12 Jx 42 o (v—4)r+3)Wx +2)

=lim ! !

=4 (x+3)Wx+2) 2 28

Ilpuxnao 7 3HaiTu rpaHULIO QYHKIIT lim (\/x +3- x)oo o0 .

X—>+0

PO3KpUTTSI HEBU3HAYEHOCTI |00 — 0o HOTpeOYye MepeTBOPEHb, 110

OpUBEIYTh BHpA3, HE 3MIHIOIOYM MOro, [0 BIJIOMUX THIIIB
0

, abo 30BciM 11030aBUTHb BIX

9

o o0
HEBU3HAYCHOCTEHU ‘—
o0

HEBU3HAYEHOCTI. Y JaHOMY BHUIIQJKY MOMHOXHMO 1 pO3AIIUMO
BUpA3 Ha CIPSKEHUIN

lim( 2 +3—x)= lim (\/x2 +3—xxx/x2 +3+x):

X—>+0 X—>+00 \/X2 +3+x

—11mx+3 X =lim-— 3 =0.

P +34+x A +3+x ©

3ayBaXuMo, 10 y BHUIAJKY, KOJIH x — —o O3HA4€Ha TPaHUIL
JIOPiBHIOE 0.
0

Ilpuknao 8 3HalTH rpaHuIo PyHKIL lim _sin3x_ 6‘

=0 qretgbx

12



3HaXO0HKEHHS IpaHMIIl byHKIIT, 110 MICTHUTD
TPUTOHOMETPUYHI (PYHKIIII, Oa3yeThCA Ha 3aCTOCYBaHHI nepuLoi
CMAaHoapmHoi eparuyi

. sinx

lim =1,

x—0 X

HACJIIJIKIB 13 HET
. tex . arcsin x . arctgx . l—cosx
11m£=1; lim =1; lim & =1; lm———=1
x—0 X x—0 X x—0 X x—0 X
2

Ta BIAMNOBIAHOI TaOJUIll €EKBIBAJEHTHUX HECKIHUEHHO MaJIUX
byHKINA
sino(x)~o(x); tga(x)~a(x);, arcsino(x)~o(x); arctgo(x)~a(x);

2
o (X
1-coso(x)~ ( ),
2
Ie o(x) - HECKIHYeHHO Maja (yHKIs, TOOTO MOXIJIMBI Taki
CIIOCOOM 3HAXOJIPKCHHS IPaHUIIi:
. sin3x . sin3x 6x 3x 3. sin3x.. 6x 1
a) lim———— =lim : ~~ ="1lim lim ==

=0 gretgbx >0 3x  arctgbx 6x 6300 3x w0 arctgbx 2

(IITY4HO TIPECTABUIIN BUPaA3 SIK JTOOYTOK MEPIINX CTaHAAPTHUX
rpaHullb a00 i1 HACIIKIB, 110 JOPIBHIOIOTH OJIMHUIII);

6) lim MY _ iy 2¥ _ 1
=0 gretgbx 06x 2

(ckopucTtanucsi TaOJUIICI0 E€KBIBAJCHTHUX HECKIHYEHHO MaJux
GyHKIII).

Ilpuxnao 9 3HaWTU rPaHUIIO0 PYHKITIT lirrg?’_ff%étx %‘
x> g 2Xx

AHQJIOTIYHO TMOMNEPEeAHbOMY NPHUKIAAY PO3MVISTHEMO JBa
crocoOu po3B'sI3aHHS OO MPUKIIAY.

a)

3—3cosdx 3(1—cosdx) . l—cosdx ( 2x ) 16x> 1
111’]?12—: 11’1’1—2=3111’n 3 . 5 =
x—0 l‘g 2x x—0 (l‘gzx) x—0 (4x) l‘gzx 2 4x

2
2
_ 3.0 1 00524x 2x _6:
x—0 (4X) l‘gzx

13



(4x)
_ _ 2
6) lim > 2S0SHY _ 3y 17COSAY g 2 3y 10X

=6.
=0 tg?2x 0 fg2 x - 1g2x x>0 2x-2x x>0 8x

x=5
Ilpuxnao 10 3HaWTH TpaHUIIO0 QPYHKIIIT lime — ij ‘1“".
X—>00 X +

[IpencrapiaeHuii y NpUKIaal TUI HEBU3HAYEHOCTI MOB'SA3aHUM
13 Opy2oto cmanoapmHo0 epanuyero

lim(l +lj =e abo lim(l+x)£ =e,

x>0 X x>0

e e — cTaja, 3Ha4YCHHS $KOI € HECKIHYEHHHM HEINepioUuYHUM
JECATKOBUM JipoooMm e =~ 2,7183. Takum yuHOM, IpUHOM, 110
3aCTOCOBYETHCS IIPU PO3KPUTTI HEBU3HAYEHOCTI, CIIPSIMOBAHMI Ha
BUJIICHHSI OJWHHUIN B JY)KKaX Ta BUKOPUCTAHHS TEOPEMHU IPO
IPaHUIII0 CTETIEHEBO-ITOKa3HMKOBOI HEMepepBHOT (DYHKIIII.

C(3x=2Y" k-2 \7 . 3x—2-3x—4Y)"
lim =lim| 1+ -1 =lim| 1+ =
x| 3x +4 x>0 3x+4 x—>o0 3x+4

-6
lim (x-5)
3x+4
X x—03x+4  _6x430
— 6 -6 lim ————
=" 3x+4 e—2

X—>0

= lim (1+
3x+4

IIpuxnao 11 3uaiiti rpasuio GyHKIii lim(2x - 3)ﬁ

x—2

1°°\.

x—2 x—2 x—2

X . 13(%—4)%
lim(2x —3)~ =lim(1+2x -3 -1)2 = lim((l +(x—4)ps j ’

2x(x—2)

Ilpuxnao 12 3HalTH rpaHuIio PyHKIIT lim In(1+5x)

x—0 X

0

il
3HATH [0 TPaHUIIO MOXHA 3a JIONIOMOTOK JpPyroi

CTaHJIapTHOI IpaHUIli a00 CKOPUCTABIIMCH HACTIIKaMU 3 HEl

In(1+ x) e’ —1 a’ —

lim =1; lim =1; lim

x—0 X x—0 X x—0 X

=Ina

14



1 BIOOOBIOHOIO TaOJUIIEI0 E€KBIBAJEHTHHUX HECKIHUEHHO MAaJIHUX
byHKINA
In(l+o(x) ~o(x); € “-1~akx); a-1~ax)lna.

fim 20 +51) _ lim 2 In(1 + 5x) = lim In(1 + 5x)x =
a) x—0 X x—0 x x—0

1\
=1n1im((l+5x)5xJ =lne’ =5lne=5.

x—0

In(1+ 5x) In(1 +5x)

0) lim——— =1lim 5=5;
x—0 X x—0 S5x
B) fi 0+ 50) ST o

x—0 X =0 x

S Iloximna ¢yHKIii Ta i 3aCTOCYBAHHSA ISl HOCJTiIKEHHS
pyHKuii

Iloxiona  ¢ynxyii  y=f(x) € OCHOBHHM  IOHSTTSIM
Iu(depeHLialbHOTO YHUCIEHHS, $SKAa BBOJMUTHCS SK TPaHULS
BIJIHOUIEHHA NPUPOCTY (QYHKIIT 10 TPUPOCTY apryMEHTY, KOJIU
OCTaHHI! MPSAMYE 0 HYJIS

y'=f'(X)=gg})%(x)
(me Af(x)= f(x+Ax)- f(x) - mpupicT QyHKIIT),
1 Ma€ 3MICT weuoxocmi 3minerHs @ynxyii. 11100 0CBOITH TEXHIKY
Iu(dEepeHIitoBaHHS 1 3pO3YMITH MOXJIMBOCTI BUKOPHUCTAHHS
NOXI1IHOI TpeOa OBOJIOAITH TAKUMU TEOPETUUHUMU MOHSATTAMH:

- O3HAQYEHHs MOXIAHOI, 1I TEOMETpUYHE Ta MEXaHiuHe
TIYMAau€HHS;

- 3B'SI30Kk MK AU(EpPEHLINOBAHICTIO Ta HEMEPEPUBHICTIO
byHKIIIT;

- MpaBwWIa TU(EepeHIIIOBaHHS;

- Ti(epeHIIioBaHHA OCHOBHHUX €JIEMEHTApHUX (DYHKIIIH;

- gorapudmiyHe AudEpeHIlitOBaHHS, AUDEpPEHIIIOBaHHS
HESIBHUX Ta

15



napaMeTpuYHuX (PyHKIIIH;

- nudepeHiriai, 1oro reoMeTpuyHe TIIYMaueHHS;

- MOX1/IH1 BUILUX MMOPSJIKIB;

- OCHOBHI TE€pEMH MaTEMaTUYHOIO aHAJII3Y;

- npasuio JlomiTans;

- MOHOTOHHICTh (PYHKIIi, eKCTpeMyM (yHKIIIi, HEOOXiAHA Ta

JOCTaTHI YMOBH €KCTPEMYMY;

- ONYKJIICTh 1 YTHYTICTh (DYHKIII1, TOUKU MEPETHHY;

- aCUMNTOTH (PYHKIIIT;

- 3arajbHa cxema JOCIHIKCHHS (PYHKIIT;
- 3371a4l Ha HAO1IbIIIE Ta HAIMEHIIE 3HAYeHHS (DYHKIIII.

Texnika
IpaBUWIbHOMY

nudepeHIIFoBaHHS
BUKOPHUCTaHHI

0a3yeThCs
npasu.

Ha 3HaHHI Ta
ougepenyirosanus 1

maobauyi NOXIOHUX OCHOBHUX e/leMeHMAPHUX QYHKYILL.

[IpaBuia nudepeniitoBaHHs
ougepenyiiiosanux QyrHKyit

1) Iloxiona cmanoi

2) [Iloxiona cymu

3) [loxiona 0o6ymky

3a) Ilpasuno sunecenms
CManoi 3a 3HAK NOXIOHOT

4) Iloxiona wacmxu (v(x)#0)

4a) lloxiona uacmku cmanoi i
dyukyii  (v(x)#0)

5) [Iloxioua cknaoenoi
Gyukyii

y(x)=f(p(x))

y'(x)= 119!

IToximH1

OCHOBHHUX €JIEMEHTapHUX (PYHKIIIH TEX 3BEIEMO B

Ta0JIUIII0, PO3MIISIAAIOUM BIAMIOBIAHI (DYHKIIIT TAKOXK SIK CKJIaJCHI.

16




OCHOBHUX eJleMeHmMapHux QyHKyiu

Ta0nuns moxi1aHuX

No

M(X) =X

Jesiki okpemi

; r_ !u .u!
/| u=u(x) y' = f(x) V=Sl BHIIQ/IKH
I. x'=1
(W)=
— % r_ a-1 r_ a-1 ’ — | =7 u
y=u yi=a-x yi=a-u" u u u
' 1
Ju) = u'
W) = -
2. y=a" y'=a"-Ina y'=a"-lna-u' (e”)lze u'
1 1 ro 1
3 y =log,u = y'= u' (Inu) =—-u'
x-lna u-lna u
4. y=sinu y'=cosx y'=cosu-u'
5.| y=cosu y'=—sinx y' =—sinu-u'
6. 1 | :
y=1gu = > = —u
COS” X cos” u
7. : 1 , -
Yy =ctgu =—— =——FU
sin” x sin” u
8. . : 1 : 1
y=arcsinu | Y = = y' = —-u
l—x l—u
0. , 1 , 1
y=arccosu |V =— = | y'=- —u
I—x l—u
10. y = arctgu R - u'
T Y
11. Yy = arcctgu R R u
YT 4 1+u’

17




Po3risiHeMo nmpukiIagn 3HaAXOJKEHHA MOXIAHUX (PYHKIIH, 110
CKIIAJAI0Th Yacmuny I 3a80anus 5.

Ilpuxnao 13 3naiTy noxiAHy QyHKIII y = 2cos(% — ij.

!/

y'=2 (cos(% - SXD - 2(— sin(% - SxD . (% - 5le _
=2 sin(% - ij (=5)= IOSin(% - ij .

Ipuxnao 14 3naitv noxigHy QyHKIT y = 1n(4x3 +x°—Tx— 3).
1 ' 1

= \4x* +x*=7x-3) =

4’ + x> =Tx -3 ( ) 4> +x* —Tx-3

!

y

(12x* +2x-7)

arcsin x++/4

Ilpuknao 15 3naiiTy noxiaHy QYHKIIT y=e

y! — ex/arcsinx+\/z ‘(\/arCSinx-F\/Z) — e\/arcsinx+\/z . 1 -(arcsinx+\/2) _
2\/ arcsin x + /4

—e arcsin x++/4 1 1

2\/arcsinx+\/z N

Y nmpuxmagax 13 + 15 3aCTOCOBYBAJIOCH  ITPABUJIO
nudepeHIitoBaHHS CKJIAJIEHOT (PYHKIIII.

Ilpuknao 16 3HaiTi NOXiAHY QYHKIT y = ctg(xz)- 1g’x

y'= (cz‘g(xz))’ 187X + cz‘g(xz)- (tgzx) =

1 1
=— 2x-te*x + ctelx? ) 2tox -
sin’(x? & g( ) & cos’ x

OyHK1Ig [udepeHIiioBaHa 3a TPaBUIOM MOX1JIHOI JOOYTKY.

3(sin 3x )’ , log, x

232 x+1

!

Ilpuxnao 17 3HaiiTh NOXiOHY QyHKIII y =

)5 ) n (10g2 x) '(x 'gxlz__liggz X (x + 1)

2/(sin 3x

y'=ﬁ-((

18



1
(x+1)-log, x
=L-§(sin3x)§-3+x'1n2 . :
(x+1)

242 3

[Ipu nudepeHitoBaHHI NEPIIOr0 AOJAHKY CTAJIWA MHOKHHK

BUHOCMMO 3a 3HaK MOXIJAHOI, APYTUi JOJAHOK AU(EPEHIII0EMO
K YaCTKYy.

1

Ipuxnao 18 3uaiity moxigny QyHKIii y=x*.

Jns  mudepeHiitoBaHHs  3a7aHol  CTENEHEBO-TIOKa3HUKOBOI
GyHKIIT 3aCTOCYEMO IpUHAOM Jgorapu@migyHOTO
mudepenuitoBanHs. ToOTto  morapudmyemMo O0OMABI YaCTKH
PIBHOCTI

1

lnyzlnx; = lnyzl-lnx;
X

HudepeHiiitoeMo piBHICTb, BpPAaXOBYIOUHM, WO JiiBa YacTHHA
PIBHOCTI € CKJIQJICHOIO (PYHKIIIEIO
4

!

(ny) = Gj (m)+ L)

I 1 I 1 1

_y :——2.lnx+_.—:——2
y X X X X

, 1 1 !
y =——2(lnx—1)-y=——2(lnx—l)-xx.
X X

(Inx—1);

Ilpuxnao 19 3naiiTu noxXiaHy QyHKII1 ', 1110 3aJjJaHa HESIBHO
X’y —x"+3y= cos(x + y).

HudepenuiroeMo BUpa3, IpUIOMY caMy HESIBHY (PYHKIIIIO — SIK
CKJIQJICHY
3x7 -y +x7-2y-y' —2x+3y =—sin(x + y)-(1+');

3 OTPUMAaHOIO PiBHSHHS BHpakaeMo ' = ¢(x,y)

(2x*y+3+sin(x+ )y’ =2x - 3x%y? —sin(x + y);

' 2x —3x"y* —sin(x + y)
2x°y +3+sin(x +y)

Ilpuxnao 20 3HaWTH NOXiAHY NMapaMETPUYHO 33J1aHOi (PYHKIIT
x=—-142t—-1>
y=2-3t+¢"

19



3a npaBuiIOM JTU(EPEHIIIOBAHHS MapaMEeTPUUYHUX (DYHKIIINA

!
f_yl
yx__,)
X

‘
TO1
, =343
T T

Yacmuna Il 3a60anmns 5 pUCBAYCHA JOCTIHKEHHIO (DYHKIIIT 32
JIOTIOMOTOI0  TU(epeHIliaTbHOIO YHCICHHS Ta TMOOyAYyBaHHIO Ii
rpadika.

Po3rissHeMO  BIANIOBIAHI MOPUKIAAA IPOBEJACHHS TMOBHOIO
JOCJTIKEHHS 32 MPOIOHOBAHOKO CXEMOIO.

Ilpuxnao 21 TlpoBecTH MOBHE AOCTIKCHHS (PYHKIIIT

1 moOyyBaTH ii rpadik

1) 3HaxopkeHHSA oOnacmi eusnauenns ymukuii  D(y)_i

obnacmi snauenv Gyuryii E(y)

D(y): xe (— oo;2)u (2;+oo);
E(y): ye (— oo;+oo).

2) 3naxo/pkeHHS "HYHIB" QYHKINI (moyoK nepemuny 3 ocamu
KOOpOuHam) Ta IHmepsalie 3HaKOCMAai0Cmi

3HallIeMO KOOPJIMHATHA TOYOK NEPETUHY 3 OCSIMU KOOPAUHAT.

x=0=y(0)=0,
T00TO Touka (0,0) - €IMHA TOUYKa IepeTuHy rpadika QyHKII 3
OCSIMU KOOpAMHAT.

JIJ1s1 BUBHAUEHHS 1HTEpBAJIiB 3HAKOCTAJIOCTi, TOOTO 1HTEPBAIIB
po3ramryBaHHs rpadika GyHKIIT HaJl YU mij BicCO adcuuc (BICCIO
(Ox) BU3HAUYMMO 3HAYEHHS x, NPHU SIKOMY JOPIBHIOE HYIIIO
3HAMEHHUK, 1 BKJIIOYMMO 1€ 3HAYEHHSA MJIs 3HAXOJKEHHS
IHTEpBAJIIB 3HAKOCTANOCTI. DYHKIIIA MOXE MaTU TPU IHTEPBAIH
3HAKOCTAJIOCTI:

—0o<x<0; 0<x<2; 2<x<+ow.
[TizcTaHOBKa JOBUILHUX 3HAYEHb 13 IMX 1IHTEPBAJIIB MOKA3YeE, 110
B MEpIIOMYy Ta Apyromy iHTepBaii (YHKIS BII'€MHA, a B
TPEThOMY — J0JIaTHA.
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3) JocmimkeHHs  OCOOJMBHX  BJACTHBOCTEH  DyHKIUI
(napuicmo, HenapHicmb, NePioOUYHICID)
[IepeBiprMO yMOBH MAPHOCTI 200 HENAPHOCTI (PYHKIIII.

2
(— X) y(x )
y(_ X) = * )

—x=2 |- ylx)
TOOTO (PyHKIIiS HE € MapHOIO (HE € CUMETPUYHOIO BIAHOCHO OCi
Oy) 1 HemapHOlO (HE € CUMETPUYHOK BIJHOCHO IOYaTKY
KOOPJAMHAT), & HAJICKUTh 10 (PYHKIIIM 3araJIbHOTO BUTIISY.

3agaHa (PyHKIIIS TAKOK HE BIJIHOCUTHCS JI0 TIEPIOAUIHUX.

4) 3Haxo/KEeHHS acumnmom (PYHKIII — TOPSIMUX, 10 SKUX
HEOOMEXKEHO HaOIMmKyeTbecsl rpadik (QyHKIII NpU BiAJajJCHHI
M0ro BiJ MOYaTKy KOOpPAUHAT

PO3pi3HAIOT ABA TUIIH ACUMIITOT.

a) Bepmukanoni acumnmomu, piBHSIHHA AIKUX x=a , SIKILIO
y—>t0, KOIA x—>a (TOYKA x =a - TOYKA HECKIHUEHHOT'O
po3puBy QyHKIIII).

Jns 3amaHoi QyHKIiI  x=2 - TOYKa pO3pUBY (PYHKIIII.
Po3risiHeMo moBeAIHKY (YHKIT B OKOZi TOYKU PO3PUBY, IS
4Ooro 3HaAUJEMO 00HOOIuHI epanuyi yukyii (KOJIU x TPSIMYE J0
TOYKHM 2 371i6a - "x —>2-0" Tacnpasa - "x —>2+0")

. x° 4 . x° 4
lim =——=—0w,; lim =——=+0w0
x—>2—0x_2 _O x—>2+0x_2 +O
(cumBosiu "-0" 1 "+0" oO3HaAYarOTh BIJAMOBIAHO BIA'€MHY Ta

0aTHY HeCKiHYeHHO MaJil). ToOTo AoBeAeHO, 110 TOYKa x=2 -
TOYKa HECKIHYEHOTO pO3pUBY (YHKIII, a BIANOBIJHA MpsMa €
BEPTUKAJIBHOIO ACUMIITOTOIO KPUBOI Ipadika PyHKIII].
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0) Illoxuni acumnmomu, PIBHSHHA SIKUX  3HAXOOUTHCI Y
BUTJISAl  y =kx+b, OpudOMy KOe(DIIlIEHTH k 1 b 3HAXOIATHCS
3a BIANOBIIHUMU (HOpMyIaMu

k:limM, b =lim(f(x)—kx),
X—>00 x X—>00
ne y=f(x) - 3amana QyHKIis.
ToOTo
x2
2 2
k = lim X=2 = lim =lim 2x S=1;
xom oy x> x(x—2) xo® X7 — X |00
2 2 2
b=1Ilim ol —1-x =limﬂ=lim 2x f=2.
xoo| xy—2 X—>0 x—-2 x>0 x — 2 |oo

TakyM 4YWHOM, PIBHSIHHSI TMOXWJIOI aCHUMITOTH KPHUBOI 3aJaHOI
byHKII
y=x+2.

3ayBakeHHs 1. Skmo k=0, TO OTpUMaeMo piBHSIHHS y=b
20PU30OHMANILHOI ACUMNMOMU SIK OKPEMOTO BUTIAJIKY MTOXHJION.

3ayBakeHHs 2. Skio xoua O OQuH 13 MapaMeTpiB MpsAMOi &
4y b JOPIBHIOE oo, 00 TpaHULIs JUIs 1X HAXO/XKEHHS HE 1CHYE, TO
rpadik 3agaHo1 QYHKIIII HE MA€ MOXUII0T ACUMIITOTH.

5) Hocnmimxends GyHKINI Ha EKCTPEMYM, 3HAXOKEHHS
1HTE€pBaJIiB MOHOTOHHOT'O 3POCTAaHHS Ta CIIaIaHHs (PYHKIII1
BukopucraeMo HeoOXiOHi ymoeu I1CHYBaHHSI eKcmpemym)y
GyHKIiT: koo audepeHiiiioana GyHKIHS — f(x) Mae B TOUI
x, ekctpemym, T0 f'(x)=0.
,

2 2 2
y=0 = |——|=0 = 2x(x_2);x _0 = XMy
x—2 (x~2) (x~2)

OcTato4HO OTPUMAEMO PIBHSHHS BIJHOCHO KPUMUYHUX MOYOK,
TOOTO TaKUX, SIKI MOXKYTh OYTH TOUKAMH €KCTPEMYMY

x(x—4)

(x=2)"

x=0, x,=4.

JlonamMo A0 UMX TOYOK 3HAYEHHA 3MIHHOT x,=2 Take, WIO
y'(2)=w, Ta mepeBipuMO docmammui  yMO6U  ICHYBaHHS
ekcmpemymy, a caMe, Ui 3MIHIOE 3HaK IMOXigHa (BIAMOBIIHO, YU
3MIHIOE XapaKTep MOHOTOHHOCTI (DYHKIIiSI) MPU TMEPEXojil uyepe3
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KpUTHYHI TOUYKH. [TokakeMo pe3ysbTaTh IIbOTO JOCHTIIKCHHS Ha
YUCJIOBIH OCI.

NN

3a pe3ynbTaTaMu JOCHTiKEHHSI pOOMMO BUCHOBKU:

(yHKIIis MOHOTOHHO 3pocmac Ha iHTepBanax (—,0), (4,+x);
(yHKIIis MOHOTOHHO cnadae Ha inTepBami (04);

Touka x=0 € moukor makcumymy Gyukiii, y_ (0)=0;

TOYKa x =4 € moukoio minimymy Qyukuii, y_ (4)=8.

6) 3HAaXO/DKEHHS TOYOK IeperuHy (YHKINi, 1HTEepBaIiB
OIYKJIOCTI T YTHYTOCTI

Bukopucraemo HeoOXioHi ymosu 1ICHYBaHHS MOYKU NEpPecUumy
GyHKIiT  y=f(x): sKmo QyHKIis aBidi qudepeHimiioBana Ha
JIESIKOMY 1HTEpBaJll, TO B TOYKaxX MEPETMHY Ha LIbOMY 1HTEpBaJIl
apyra noxijHa (yHKII1 AOPIBHIOE HYINO. I3 X yMOB 3HainemMo
TOYKH, Y IKUX MOXKYTh OYyTH TOUKH MEPETUHY.

:

V=0 = (xz —4xj _0 — (2x—4)(x—2)2 —(x2 —4xp(x—2) _0
(x—2) (x—2)'
2(x—2)(x2—4x+4—x2+4x)_0 g

= = -— =
(x—2)° (x—2)

3 OTpUMaHOi YMOBH JIJIsl 3HAXOJ[KEHHS TOUKH MEPEruHy 0aunmo,

10 Hi MIPH SKUX 3HAYCHHSX x JAPYyra MNOXIJHA HE JOPIBHIOE HYJIIO,

TOOTO rpadik 3a7aH01 (PYHKIIIT HE Ma€ TOUOK MEPETHUHY.

Skio Take 3HaYEHHs 3MIHHOI iCHYBaJjio, TO Tpeba Oyjo Horo
NEPEBIPUTHU 32 00ONOMO20H0 OOCMAMHIX YMOB8 MOUOK Nepecury, ki
noTpeOylOTh JOCHIAUTH 3MIHY 3HAKy Jpyroi MOXIJAHOI MpHU
nepexol Yepe3 TOUKy, B SIKiil Apyra MmoxijgHa JOPIBHIOE HYIIIO.

B nanomy BUMajaKy Ciij BiI3HAYUTH, 1110

y"(x)<0 kKomu xe(—o0;2) - iHTEpBA OMYKIOCTI (QYHKIIIT;
y"(x)>0 kKomu  xe(2;+0) - iHTEpBAN YTHYTOCTI (PYHKIIII.

=

0.
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7) lloeaHyroun pe3ynabTaTh AOCHIIKEHHS (DYHKIII B KOKHOMY
IYHKTI, TOOYy€eMO i rpadik.

>

Y15

10 1

-10 4

15 |

3ayBakeHHs. J[JI1 yHUKHEHHS TMOMWJIOK TpU MOOymyBaHHI
rpadika GyHKIIT paguMo pe3yiabTaTh AOCHIIKEHHS (YHKIII B
KOXXHOMY MYHKTI MOCTYIIOBO HAaHOCUTU Ha Tpadik, MepeBipstoun
y3rOJKEHICTh ~ PE3yJIbTaTiB 1  MPOTHO3YIOUM  PE3YyJbTaTu
HACTYITHOTO ITyHKTY.

Ilpuxnao 22 TlpoBecTH MOBHE NOCTIKEHHS (PYHKIIIT
y=(x=1)e”
1 moOyyBaTH ii rpagik
1) O6aacTh BU3HAYECHHS , 00JIaCTh 3HAYCHb
D(y): xe (— oo;+oo);
E(y): y e(— oo;+oo).
2) Hyni dyskiii. [HTepBaiM 3HaKOCTaI0CTI
Ko x=0 y=-1; xomu y=0 x=1, 100T0 TOUKH (0;-1),
(1,0) - TOUKM TIEPETHHY 3 OCSIMHU KOOPIMHAT.
3HaX0AMMO 1HTEpPBaIM 3HAKOCTAJIOCTI

[ ]
X

v
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TaxuMm 4yuHOM, Ha iHTEpBadi xe(-o0;1) (yHKIiA Bix'emHa; Ha
inrepBami x e (l;+0) yHKIIS qOmATHA.

3) Oco06auB1 BJIaCTUBOCTI
DyHKIIIS HE € MAPHOI0, HEMApHOI0, IEPI0IMIHOIO.

4) AcumnToTu QYHKIT

a) BEPTUKAIbHUX ACUMITOT HEMA€, TOMY LI0 HEMAa€ TOYOK
po3puBYy QYHKIII;

0) MOXWJIa ACUMIITOTAa y =kx+b

. 1

—1e™ -1 lime” =™ = =0
PTG S VPG et DTG I e,
X—>0 X X—>0 X X—>0 111’1’1 e—x — e+oo e

x—>—00

TOOTO TOXWJIa ACHUMITOTAa MOXKE ICHYBaTH TUIbKH TOJIl, KOJH
x — 400 (y IpaBiid MIBIJIOLIKH]).

b= lim ((x ~1)e™ —0)00 . ()‘ = lim x__xl‘f‘ _
X—>+00 el o
(3a mpasuiom Jlonitans lim filx) had 9‘ — lim fll(‘x ))
x—a fz(x) o0 0 x—a fz(x)
—lim L =1 0.
x—>+0 o 00

OTpuMaiii BUNIAJOK, KOJU MOXWJIA ACUMITOTA MEPETBOPHUIACH
Ha CBIM OKpeMUI BUMAI0K — 20PpU3OHMAILHY ACUMNINONLY
y =0, OpUIOMY TUIBKHA KOJIH X —> +0 .

5) Excrpemymu dyHKIi. [HTepBaIn MOHOTOHHOCTI
a) HeoOxi1H1 yMOBU €KCTPEMYMY

y'=0 = (x—l)' e +(x—1)-(e‘x) =0 = e'—(x-1)e =0 =
e 2-x)=0 =
x=2 - KpUTUYHA TOYKA,
0) JocTaTHl yMOBU €KCTPEMYMY

TOOTO
TOYKa x=2 € TOYKOI0 MaKCUMyMy QYHKINI, y, (2)=e” =0,14;
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Ha iHTepBami x €(—o0;2) (QYHKIISE MOHOTOHHO 3pOCTAE;
Ha iHTepBaii x €(2;+00) (YHKIliST MOHOTOHHO CITaJac.

6) Touku mneperuHy dyHKII. [HTepBaIM OOYKJIOCTI Ta
YTHYTOCTI
a) HeoOxigH1 yMOBU TOYKHU MEPETUHY
y'=0 = (e‘x) -(2—x)+e‘x(2—x)' =0 = -e'(2-x)-e"=0 =
—e*(3-x)=0 =
x=3 - O4IKyBaHa TOYKA IEPETUHY;
0) JocTaTHl yMOBHM TOYKHU NEPETUHY

TOOTO
x=3 - TOuYKa nmeperuHy GyHkuii, y,, ~0,1;

Ha iHTepBami x €(—0;3) (QYHKIIS OMyKJIa;
Ha iHTepBaii x €(3;+0) (QyHKIA yrHyTA.
7) IloOynyBaHHs rpadika QyHKII1
y A

x

v

-1,5"

Ilpuxnao 23 TlpoBecTr MOBHE JOCHIKEHHS QYHKIIT
1
y — 2x—3
1) O6aacTh BU3HAYECHHS , 00JIaCTh 3HAYCHb

D(y): xe(-03)U(B#w),
E(y): Ve (O;+oo).
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2) Hymi ¢ynkiii. [HTepBaiv 3HAKOCTAIOCT]

3riiHO 31 BJIACTHUBOCTSIMM ITOKa3HUKOBOI (PYHKII1  3ajaHa
byHKIIS J0daTHA Ha BCid 00J1acTi BHU3HAYEHHS, TOOTO TOYOK
nepeTuny 3 Biccto OX HeMae.

Touka nepetuny 3 Biccro OY - (0;0,79).

3) Oco06auB1 BJIACTUBOCTI
DyHKIIiSI HE € MTAPHOI0, HEMMAPHOIO, MEP10IMIHOIO.

4) AcuMnToTH QYHKIIIT
a) BepTukaabHi aCUMIITOTH
Touka x=3 € TOYKOIW PO3pUBY (YHKIIII, 3HANWIEMO
OJIHOO14HI TpaHUIII
1 1 1 1
1im2§:27°:2-°°:i:0; lim 253 =240 =2" = oo,
x—3-0 2% x—3+0
TOOTO TOYKAa x=3 € TOYKOK HECKIHYEHHOIO0 PO3PHBY, a Mpsima
x=3 - BEPTUKAIBHOIO aCUMIITOTOIO (PYHKIIII.
0) Iloxuji acCuMOTOTH

3HaiieMo napaMeTpy PIBHSAHHS MOXUIOI ACUMIITOTH

| |
Co2x3 e 20 N L
k =lim =2 =2 ——=0; b=lim|23-0-x|=2-=2"=1.
X—>00 x w w w X—>00
TakumM 4YMHOM, OTPUMAIIM PIBHSAHHS y=1 - TOPU3OHTAIBHOL
ACUMIITOTH.

5) Exctpemymu dyHKIii. [HTepBaIn MOHOTOHHOCTI
a) HeoOxiH1 yMOBHU €KCTPEMYMY

1
y'=0=2"3 lnz-(—ﬁjzo = »'#0 HI IpU IKOMY 3HAYEHHI x,
x_

TOOTO (PYHKIIISI HE MA€ TOYOK EKCTPEMYMY.
1

23 : .
y'= —lnzW < 0, ToOTO (PYHKIIISI MOHOTOHHO CHIAAa€ MPHU BCiX
x p—
3HAQYEHHAX X, II[0 HAJIeXKaTh 00JIaCTl BU3HAUEHOCTI.
6) Touku mneperuHy dyHKIi. I[HTepBaIM OOYKJIOCTI Ta
YIHYTOCTI
a) HeoOxigH1 yMOBU TOUKHU NEPETUHY

1 1
2§1n2_712(x—3)2—2§-2(x—3)
y'=0 = —In2- (x=3) =0 =

(x=3)’
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1
—2x-In2+6 _ ln2.2§.2x—(6—1n2)

(-3 (x=3)’

_6-In2

1
—In2.-2*3. =0 =

X ~ 2,65 - KpUTUYHA TOYKaA.

0) JocTaTHi yMOBHM TOUYKH NIEPETUHY
JI1st TOCIIIPKEHHST Ha 1HTEPBAJIM OMYKJIOCTI BKIIFOYAEMO TOUYKY
x=3

Omxke x 2,65 - Touka neperuny ¢pynkuii, y,,, ~0,14;
Ha iHTepBam x € (-0;2,65) (YHKIIS OIyKIIa;
Ha iHTepBam x € (2,653)U(3;+0) (yHKIIsS yTHYyTA.
7) llobynyBaHHs rpadika QyHKITII

A

y

- - ..N -
PN OO A
C

=}

o P cn,
v
b

‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 3 X
2 22 24 26 28 3 32 34 36 38 4
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6 InTerpajibHe YnciaeHH PyHKIIl OHI€I 3MIHHOI

3aayuero IHTETPaIbHOTO YHCICHHS € 3HAXO/KEHHS (PYHKIIIT 3a
BIJIOMUM 3HAYEHHSIM 1i TMOX1JHOI, TOOTO 3AIHCHEHHS oOIleparlii
o0epHeHO1 710 M1 EepeHITiFOBaHHS.

OCHOBHI TEOPETUYHI MUTAHHS [[LOTO PO3JILIY:

- mnepBicHa (QYHKIS Ta HEBU3HAYEHUM 1HTErpaj, OCHOBHI

BJIACTHUBOCTI;

- METOJ] 3aM1HU 3MIHHOI IHTETPYBaHHS;

- METOJ] IHTErPyBaHHA YaCTUHAMU;

- TOHATTS BU3HAYEHOro iHTerpana, (opmyna HeloToHa —

JlenOuuna.

- 3aMiHa 3MIHHOI Ta 1HTErPYBaHHS YaCTUHAMU Y BU3HAYECHOMY

1HTeTrpal.

Heeusznauenum inmezpanom B Heskoi (DYHKIT HA3MBAETHCSA
MHO>KMHA BCIX MEPBICHUX (PYHKIIIH, TOOTO

_[f(x)dsz(x)+C

dynkuis F(x) € nepsicnoro 1o GyHkmii  f(x), TOOTO TaKo0, M0

F'(x)= f(x),
OpUYOMY BECh KJAC TMEpPBICHUX OOMEKYEThCA (PYHKIISIMU

F(x)+C, me C - craya BeJIH4YHHA.
OCHOBHI IHTETpalil YTBOPIOIOTh MAOIUYIO IHMESPAlis.

Tabnuig iHTErpaIiB

Ne i/t OCHOBHI 1HTErpaJin Jlesiki okpemi BUNAJKU
L Idx =x+C
x2
J.xdx =—+C
n+l 2
J.x”dx=x 1+C, n#-—1 i
n+
= =2Jx+C
1T
d—f __ 1 +C
X X
2.
| B o+ C
X
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3. x

jaxdxz ¢ ic Iexdx=ex+C
Ina
4. Isinxdx=—cosx+C
S. Icosxdx=sinx+C
6.
I—dx—tgx+C
cos” x
7.
~[—a’x——ctgx+C
sin” x
8. dx 1 X
=—arctg—+C =arctgx +C
jc12+x2 PR JA1+x2 aresr
0. dx
j —arcsm +C j =arcsinx+C
va V1-x°

dx —Lln
a’—x* 2a

X—da xX+a

=—1In +C

2 2
X" —a 2a

10.
j dx 1 L C j

xX+a X—da

11.

:ln‘x+ x>+a*+C

j dx
Nx*ta®

BigzHaunMmo, 110 HEBHM3HAYEHOMY 1HTErpajly IpUTaMaHHA
BJIACTUBICTH JIIHIAHOCTI

[ (e )+ ey £, (e = ey [ ()l + e, [ f ()

TexHika 1HTEerpyBaHHs 0a3yeTbCsi Ha 3HAaHHI TaOIMIl
IHTErpaJliB Ta ABOX METOIB IHTETPyBAHHSI.

Memoo  3aminu  3MIHHOI  iHmMe2py6aHHs  BUPAKAETHCS
dbopmyIoro
Jlothohie= =0 |- f s

dt = ¢'(x)dx

TOOTO O3HAKOK 3aCTOCYBaHHSA IbOIO METOJly € HasABHICTH Y
NiJIHTErpaJibHOMY BHUpa3l B SIKOCTI MHOXXHHUKa (3 TOYHICTIO O
cTajoi) MOXigHOI BiJ (PyHKUII (apTryMEHTY CKJIaJeHO1 (PyHKIIIT),
Ky MOKHA OOMpaTH HOBOIO 3MIHHOIO 1HTETPYBaHHS.

dopMmyiia memoody iHmezpy8anHs YACMUHAMU € TAKOIO
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Iudv = uv—J.vdu ,
ne wu=u(x), v=v(x) - mudepenmiiioBani Gynkmii. I[arerpan B
JB1M YaCTHHI PIBHOCTI IITYYHO CTPYKTYPY€EThCS "yacTUHaMH'" K
no0yTOK ofHlel QyHKuUil Ta audepeHuiany Apyroi (GyHKIIi, 110
Nla€ MOXUIMBICTh iHTErpan [udv BUpasuTH uepes iHTerpan | vdu,

KWW MMOBUHEH OYTH HE CKJIAJIHIIIUM B1J] IEPILIOTO.

Ha 06a3i 3a3HayeHHWX METOAIB  PO3pOOJIeHI  nputiomu
iHme2py6éaHHa  JUIsl  KOHKPETHUX  THUIIB  (QYHKLOIA  —
MPUSOHOMEMPUUHUX, PAYIOHATILHUX, IDPAYIOHATHUX.

Busnauenuu inmezpan BBOIUTBCA SIK 2PAHUYS [HMESPATbHUX

cym
b

()= tim 3 £ A

3a YMOBOIO JIOBUIBHOTO PO30OWTTS iHTepBany (a,b) HA n YaCTHUH
(Ax, - DOBXXKMHA [-TOrO I1HTEpBaJly) Ta BHOOPY TOYOK &

a

BCEpEMHI IUX IHTEPBAJIB.

Xoya HEBU3HAYEHUW 1 BU3ZHAYEHUHN IHTErpaJii - 1€ pPi3HI
MNOHATTS 3a CYTTIO (HEBU3HAUCHUX I1HTErpajl — 1€ MHOXKHHA
IHTETpaJbHUX KPUBHX, @ BHU3HAYEHUW — I1I€ YHUCIO), METOJHU
OOYHMCIIEHHS] BHU3HAYEHOTO IHTErpajia 301raloThCsi 3 METOJaMU
3HaXO/PKCHHSI ~ HEBU3HAYEHOI'O  IHTErpaja, OCKUIbKA  JUIs
3HaXO/KEHHS BU3HAYEHOTO 1HTErpasia Tpeda CHodaTKy 3HaWTH
HEBU3HAYEHUN (TIEPBICHY), a IOTIM CKOPUCTATUCS @HOpMYn0H0
Hviomona-Jletibnuya

[ £ = () = F(b)~ Fla).

ne F(x) € mepBicHOIO I HemepepuBHOI GyHKIii f(x).

Onrc OCHOBHUX METO/IIB Ta MPUHOMIB IHTErpYBaHHS HaBEACH1
B METOIMYHMX BKaziBkax |[l11]. Bapiantu 3aedamusa 6 Tex
0a3yl0ThCs Ha 3aBJaHHSAX, 110 MPONOHYIOTHCS B [11], ane B OuIbIn
CHpoIIeHOMY BUTJSAl. B 3B'SI3KYy 3 4YMM pO3MIISTHEMO JIESIKi
OpUKJIaAd, 1[0 € OKPEMHUMU BHIAJKaMU I1HTErpyBaHHS
panioHaIbHUX (QYHKIIH.

dx

IIpuxnao 24 3naliTu iHTErpan j N
X" +0x—
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Leli 1HTETrpan BIAHOCUTHCA 10 THUITY 1HTETpaliB 3 KBaJpaTHUM
TPUWICHOM VY 3HAMEHHUKY, 1 TOB'A3aHUA 3 LHUM MpHIIOM
IHTErpyBaHHsI 0a3yeTbCAd HA BUIJICHHI Y 3HAMEHHUKY MOBHOTO
kBagpaty. OTxe

j dx _J‘ dx _ dx —
: _ =
x“+5x-8 x2+2_§x_8 (x2+2.5x+25 _E_S
2 27 4) 4
5 -7
J- dx _z‘=x+§_J' a1 In 4 |2t_\/_|
2 _ _ _ -
x+5 _S37 ldt=dx tz—ﬂ 2. 7 z‘+1/ﬂ ‘2“_\/_‘
2) 4 4 4 4
5
2l x+— |—+57
1 n (x 2) V57 1 |2x+5 \/_|
\/ﬁ 2(x+5j+\/§ ‘2x+5+\/_‘
2

Ilpuxnao 25 3HaliTU 1HTErpan 3x—_41dx
x+

[liminTerpanbHa (QYHKIIS € HENPaBUJIBHUM palliOHaAIbHUM
apoOoM, 3 SIKOTO MO>KHA BUAUIATH [Ty YAaCTHHY 3a JIOIIOMOTOIO
IOJIEHHS 4YMCEIbHUKA HA 3HAMEHHUK, 1100 1HTErpyBaTH
npaBWIbHUNA Api0. AJie B JaHOMY BUIAJIKy, KOJU YHUCEIbHUK 1
3HAMEHHUK BIJIPI3HAIOTHCS TUIBKU CTAJIMMU, 3pOOUMO BUJILICHHS
17101 YACTUHU TaKUM III/IHOM

(x+4)=4-1  (e+4)-2
I —3j—dx 3 3dx:3j—3dx:
x+4 x+4 x+4
13
—3j x4 dx = 30@’ B3 dx j=3x—21n‘x+4‘+C.
x+4 x+4 x+4 3

7 Audepenuiaabue YucjaeHHs QyHKUII 0araTb0X 3MiHHMX

OCHOBHMMU TOHATTAMH, SIKI Tpeda 3aCBOITHM IMPU BUBYEHHI
bOI0 PO3AUTY, € YacMmuHHi NOXIOHI, SIKI BHU3HAYAIOTHCS 3a
JOTIOMOTOI0 TIOHSATh YaCTUHHUX MPpUPOCTIB PyHkuii. Hanpuknan,
mas QYHKINT ABOX 3MIHHHMX — z= f(x,y) RnOSHUll [ uacmuHHi
npupocmu y BIANOBIAHUX TOYKAX BU3HAYAIOTHCS SIK
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Az = f(x+Ax, y+Ay)- f(x),
Az=flx+doy)=fley), Az=floy+ay)-flx).

YacTuHHI TOXigH1 71 (PYHKINT JBOX 3MIHHMX BH3HAYAIOTHCS
yepe3 BIANOBIIHI YaCTHUHHI MPUPOCTH SAK 1 sl (PYHKIIT OJHIET
3MiHHO1

2 A Y A
Toox  Ox A0 Ax Y0y Oy M0 Ay

OTxe TeopeTU4Hl MUTAHHS, SIKI CTBOPIOIOTH OCHOBY 3HAaHHS
I[OT'0 PO3LITY TaKl

- (yHKIISI IBOX 3MIHHUX, 00JIaCTh BU3HAYECHHS;

- YaCTHUHHI ITOX1/HI;

- MIOX1/IH1 CKJIaJICHO1 1 HesIBHOT (DYHKIIII;

- YaCTUHHI MMOXI1/IH1 BUIITUX TOPSIKIB: OOHOUMEHHI [ MILUAHI,

- NOXIOHA 3a HANPSMOM, 2PAOIEHM;

- auQepeHIIioBaHICTh (PYHKIII JBOX 3MIHHHMX, TOBHUH
nudepenIia;

- ekcTpeMyM (GYHKIII JBOX 3MiHHUX: HEOOXigH1 M JoCTaTHi
YMOBH;

- YMOBHUM €KCTPEMYM, ITTOOATBHUN EKCTPEMYM;

- METOJ1 HAaiMEHIIINX KBaJpaTiB.

3asoannss 7 TOTpeOye OCBOEHHS TEXHIKM 3HAXOJKCHHS
YaCTUHHUX moxigHuxX. Ha 06a3i 3HaHHS TaOnuill Ta TMpaBUI
mudepeHiitoBaHHs  (QYHKLIT ~ OJHIE]  3MIHHOI  HEOOXiJTHO
BUKOPUCTOBYBATH MPABUJIO, 1[0 BUTIKAE 3 BU3HAUYCHHS YACTUHHUX
NOXiAHUX: TIpU AU(EpEeHIIFOBaHHI 32 OJHIEI0 3MIHHOKO BCi 1HIII
CIIPUHMAIOTHCA SIK CTaJl.

IIpuxnao 26 3naliTk YaCTUHHI OXiAHl z, z|, JuIa QyHKIi
z=x"y +2xp° -3x+y-7
z, =|y—consi= y3(x2)x +2y2(x),x —3(x),x +(y—7),x =2xy° +2y° -3,

z; = ‘x—const‘ = xz(y3)!y +2x(y2),y + (y),y —(3x+7)!y = ?axzy2 +4xy+1.

!

IIpuxnao 27 3naliTk 4YaCTUHHI OXiAHl z!, z|, Juia QyHKIil

z=3/ysin(3x+5y)
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zl = ‘y - const‘ = %/;(sin(?)x + Sy))’x =3. %/;cos(?;x +5%);

1 !
z, = |x — const| = (yﬂ ysin(3x +5y)+3/y(sin(3x +5y)), =

2

1 2
=37 3sin(3x +5y)+5-3/y cos(3x +5y).
Ilpuknao 28 3HalTH 4aCTUHHI NOXiAHI z., Z/

2
xX+y +cosx
I—xy y

z=arctg

!

x+yj . +l(cosx2),x =

T (x+yY (l—xy y
S

_ Oew) ()bt ke n) LG o
(x+y) +(1-xp) (1-xy)’ y
1+ y? _ 2xsinx’

I—xy
_ () () (ery)ox), af 1)
(x+y) +(1-xp) (1-xyy v
1+ x* cos x>
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3ABJIAHHS

3aeéoanns 1, vacmuna 1
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BUTJISIII CUCTEMHU JIIHIHHUX PIBHSHB;

4) po3B’sA3aTH CUCTEMY MAaTPUYHUM METOJIOM;

5) po3B’si3atu cucreMy Metosiom Kpamepa;

6) po3B’si3aTH cuctemy MetojaoM ["aycca.
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3aeoanna 1, vacmuna Il

1)

4

7)

10)

13)

16)

19)

22)

25)

28)

Po3B’s13aTH OJTHOP1IHY CUCTEMY JIIHIMHUX PIBHAHD

X —2x,+x;,=0
2x, +x,+3x;, =0
Tx,—4x,+9x;, =0

Sx,+2x,+x,=0
2x,+x,=3x;,=0

x+x,—10x; =0

X, —5x, ++2x, =0
2x,+x, +4x;,=0
10x, —17x, +20x; =0

10x, +11x, +7x, =0
2x, +4x,—x;,=0
2x,—5x,+3x, =0

X, —x,+5x,=0
3x,+x,—4x;, =0

Tx,+x,—3x,=0

3x,+4x,—x,=0
2x,—x,+4x,=0
5x,+3x,+3x;, =0

X=X, —x;=0
—x, +2x,+3x;,=0

—x +3x,+5x,=0

x,—3x,+4x;,=0
2x,+x,—x;=0

3x,—2x,+3x;, =0

S5x,—x,+3x,=0
—2x,+2x,—x,=0

3x,+x,+2x,=0
2x,—x,+x,=0
X +2x,+x,=0

3x,+x,+2x;,=0

2)

S)

8)

11)

14)

17)

20)

23)

26)

29)

2x,+x,—2x,=0
X +3x,+x;,=0

Tx,+11x, —x; =0

2x,+x,—-3x,=0
4x, —3x, +5x, =0
14x,—3x,+x, =0

7x,+2x,—5x;,=0
=3x,+x,+4x;,=0

X, +4x,+3x;,=0

2x,—x,+x,=0
3x,+2x,—4x,=0

5x,+x,-3x,=0

X +x,+4x,=0
—-x +2x,-3x;,=0
X +4x,+5x,=0
(x,+2x,+3x,=0
2x,—x,—x;=0
3x,+x,+2x;,=0
X, —3x,+2x,=0
2x,+x,—x,=0
3x,—2x,+x,=0

X, —x,—x;=0
—2x,+4x,+3x,=0

—x, +3x,+2x,=0
2x,—x,+x;,=0
-x +2x,+x,=0
X +x,+2x,=0

X —=x,—x,=0

5x,+6x,+3x;, =0

6x, +5x,+2x,=0
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3)

6)

9)

12)

15)

18)

21)

24)

27)

30)

3x,—x,+3x,=0
4x,+2x,—x,=0

X —=Tx,+11x; =0

Tx, +3x, +4x;, =0
2x,—x,+3x,=0

8x,+9x, —x; =0

9x,+5x, —4x, =0
X +3x,-3x;,=0

Tx,—x,+2x,=0

2x,+3x,—x,;,=0
X=X, +3x; =0

3%, +2x,+2x,=0

X +x,—x;,=0
2x,—4x,+5x,=0
3x,—3x,+4x;, =0

X +x,—x;,=0
—2x,+3x, +4x, =0

—x; +4x,+3x, =0

X +2x,-3x,=0
2x,—x,+x,=0

3x,+x,—-2x,=0

X, +3x,+4x, =0
—-2x,+x,—x,=0

—-x, +4x,+3x;,=0

X=X, —x;=0
—2x+3x,—x,=0

-x +2x,-2x,=0

X, +3x,—4x,=0
2x,—x,—x,=0

3x,+2x,-5x,=0



3aeoanns 2.

3agaHo KOOpAMHATH BEpPLINH nipamMiau A, B, C, D.
BukopucToByoun METOIM BEKTOPHOI anre0pu, 3HauTH:

1)  ckanspHuil 100yTOK A_;? A_Ef 1 KyT M pebpamu AB 1 AC;

2)  TPOEKIIiI0 BEKTOpa A_;? Ha BEKTOP A_Ef;

3)  muomy rpani ABC;

4)  HampsIMHI KOCUHYCH BEKTOpa A_;?;

5)  po3kiiaziaHHs BEKTOpa B_)C 3a 0a3ucom (A??,A_)C,A_b)

M| A4 B C D M| A4 B C D
1., (4,0;0) [(-2;152) [(-5;-3;2)[ (3;2;-7) | | 164 (6;1;5) | (-1;1;6) |(-1;5;-2)|(3;0;-1)
2, (2;152) | (-3;2,7) | (-4;00) | (1;3;-2) | | 174 (2:5;4) | (-3;2;2) |(-4:5:-3)| (2;15-3)
3. (1;3:2) | (-4;0:0) |(-3;-2,7)| (2;15-2) | | 184 (3;2:2) | (-4:5:3) |(-2;15-3)] (2;5;-4)
4, (3;2:7) | (-1:3:2) |(-25-1;2) (4;0;0) | | 194 (4:5:3) | (-2;1;3) |(-2;5;-4)| (3;25-2)
5, (3:152) | (-1,2;1) |(-2;-1;0){ (6;2;-2) | | 204 (2;1;3) | (-2;5;4) |(-3:2;-2)| (4;5;-3)
6. (1;2;1) | (-2;1;0) ((-6;-2;2)| (3;15-2) | | 214 (Z;4:1) | (-3;4;2) |(-6;3;5-1)] (6;2;-5)
74 (2:1;0) | (-6;2:2) |(-3;-1:2)| (1;25-1) | | 224 (3;4:2) | (-6:351) |(-6;25-5)| (2;45-1)
8, (6:2;2) | (-3;1;2) |(-1;-2;1)| (2;150) | | 234 (6:3;1) | (-6;2;5) |(-2;4;-1)| (3;4:-2)
9. (2:3;5) | -1;4;1) |(-3;-2;1)| Bs45-1) | | 244 (6:2;5) | (-2;4;1) |(-3:45-2)| (6;3;-1)

10, (1;4;1) [ (-3;2;1) [(-3;-4;1)[(2:3;-5) | | 254 (2;5;3) [(-253;3) |(-1;45-3)|(2:4;-6)

110 (3;2;1) [ (-3;4;1) [(-2;-3:5) [ (1:45-D) | | 264 (2;3;3) [ (-1;453) |(-2;45-6)| (2:5;5-3)

120 3;41) [(-2;3;5) [(-1,2;-D)[ (3:2;-D) | | 27 (1;4;3) [(-2:456) |(-2;5;5-3)[(2:35-3)

13, (1;1;6) | (-155;2) [(-3;0;-1)[ (6;1;-5) | | 28 (2;4;6) [(-2;5;3) | (-253;3) | (1:4;-3)

14, (1;5;2) [ (-3;051) [(-6;1;-5)[ (1;1;-6) | | 294 (6;3;3) | (-4;5;1) |(-2;15-2)((2;3;-4)

15, (3;0;1) [ (-6;1;5) [(-1;1;-6)| (1;5;-2) | | 30 (2;1;2) [(-2;3;4) |(-65-3;3)|(4:5;-1)

3aeéoannsa 3, vacmuna 1
3aaHO KOOPJAWHATH BEPIIUH TPUKyTHUKA ABC. 3HalTu:
1) noBxuny cropouu BC;
2) piBHsiHHS Tipsimoi BC;
3) piBHsAHHS BHUCOTU AD Ha cTtopony BC;
4) noBxuHy BUCOTU AD;
5) piBHsiHHS MeniaHu BE;
6) Touky nepetuny M Bucotu AD i1 menianu BE;
7) kyT Mix npsimumu AD 1 BE;
8) HaBeCTU KpeCIeHHS.
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Ne| 4 B C Ne| 4 B C
L1 3,5 | 2,-3) | [16.[(1,6)| (9,1) | (7,-1)
2.102) | 12,9 | 5,15 | [ 17.[(1,7) | (11,3) | 2,-1)
3.003) (2,1 | (7-D) | [ 18.](1,8) ] -6,3) |(10,-1)
4.1 (04 | 1511 8-13) | [ 19.1(1,9 | (-6,2) | (2,-6)
51005 ] -10,3) | 8-7) | [ 20.]2,00| (8,2) | (1,-8)
6.1(0,6) (-54) | O-1) | |2.[@1)]| -62) | (3,-5)
7.10,7) | -18,11)| (11,-3) | | 22.[2.2) | (4.3) | (2,-9)
8.1(0,8) | (2,6) | 6-3) | |23.123)| 1,7 |(11,-2)
9.1(0,9) | -12,11)| (6,-3) | | 24. |24 | -1,1) | (5,-1)
10.| (1,0)| (4,5 | 8,2) | | 25.(2,5) | (4,-10) | (10,-3)
1| (LD | (2,7 [ (-10-9)] | 26.[(2,6)| (-7,1) | (5,-4)
12.0(12)| (29 | 6-2) | |22.| 27| (-1,2) | (7.-10)
13.] (1,3) | (-6,2) | (10,-5) | | 28.[(2,8) | (-10,1) | (2,-5)
4. (1L4) ] 55 | @G-3) | 20129 2,6) | (-2,-5)
15.| (1L,5)| (-8,2) | 4,-10) | | 30.[(3,0)| (-8,4) | (4,-5)

3aeéoanna 3, vacmuna 11
[ToO6ynyBaTH Ha TUIOLIKHI 00aCTh PO3B’SI3KIB CUCTEMU JTHIMHUX
HEPIBHOCTEH

-x+y<3 3x-y29 x+4y <12

1) {5x+3y<27 2) (2x+3y<6 3) x—y<3
3x+2y2>-6 -x+4y=>8 -7x+3y =21
6x—-5y>18 —3x+14y <78 11x-3y>24
4) x+2y<24 5) S5x—-6y <26 6) 19x+4y<108
—4x+10y 217 x+4y =26 -2x+7y =14
—4x+5y <30 4x—y=>6 10x—-y>50

7) 3x—y<12 8) {9x+8y=<144 9) <2x+3y<54

S5x+2y 2>38 3x+11ly>16 6x-T7y<15
2x-y =24 3x+4y =5 -2x+y=>-1

10) x+3y <36 11) x+3y<5 12) 3x+4y=>7

-4x+9y2>20 2x+y <5 x+5y <17
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3aeéoanna 3, vacmuna 111
[IpuBecTH 10 KAHOHIYHOTO BUTJISY PIBHSHHS KPUBOI IPYTrOro MOPSIKY

13)

16)

19)

22)

25)

28)

x+y=>-4
x+6y=>-4
2x+7y<-3

-x+2y2>-1
3x+2y=-5
x+6y<9

2x+3y=>-5
-2x+y=-7
y<-1

3x-y29
2x+3y <50
-x+4y =19

—3x+14y <78
Sx—-6y <26
x+4y =26

2x—y =>4
x+3y <37
—-4x+9y2>20

Ta NoOy/AyBaTH KPUBY:

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)
11)

X’ +4y" —6x+8y+9=0

Y —4x+4y+16=0

X +2y+4x+4=0

14)

17)

20)

23)

26)

29)

X' —4y* +8x—24y-24=0

x> +9y* —4x+18y+4=0

X+ )y —4x+2y+1=0

4%* —9y% + 24x+18y -9 =0

X +6x-2y+5=0

2% +5y" —12x+10y+13=0

X+ +6x-2y+6=0

2x°+7y° —4x+2y-10=0

-x+y<2
-x+4y=>-7
-x+7y<-10

-x+y<-1
x+2y=>-8
Sx+y<5

x+7y<I11
Sx+y=>-13
-2x+3y2>2-5

x+3y <353
x—y<3
Tx+3y 271

I1x-3y2>24
9x+4y <110
-2x+7y =15

10x—y>57
2x+3y <53
6x—-7y <15

15)

18)

21)

24)

27)

30)

-2x+y=>-1
x+4y =5
-x+5y <13

2x+y=-5
—xx+3y <13
—4x+5y=>17

-x+y<3
Sx+3y <97
x+7y 277

6x—-5y=>17
x+2y<34
—-4x+9y 217

—-4x+5y<29
3x—-y<14
Sx+2y>38

4x—-y =6
Ox+8y <157
-3x+11y>16

16) 3x*+6y°+8x+7y—8=0

17) 4x*+7x+5y-10=0

18) x*+)°-10x+9y—-11=0
19) 2x*-2y°-3x-5y-12=0
20) 2x*+3y°+4x-5y-10=0

21) xX*+y*+10x-6y+25=0

22) » +4y—8x+12=0

23) 9x*—-16y° —18x+32y—151=0

24) 8x*+24x+12y+11=0

25) 4x’+y°+2x-14y+14=0

26) ¥’ —-10y+2x+31=0
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12)
13)
14)
15)

x> +5y*=10x-3y-12=0
X’ —4y*+8x-12y+5=0

3x* —y*+7x-5y-11=0
4x* -2y* +7x—4y-10=0

3aeoannsa 4

3HaiiTi rpaHuill G yHKIIH

27) 16x*+4)* +64x+8y+4=0

28) 25x* +4y° —50x+24y+11=0

29) » +4y—-8x+12=0

30) 25y°-16x"+50y+128x—631=0

Bapianr 1 BapianT 2
Dy —
L lim X2 L lim 227
x>0 2X x—owo X
3
5 gy 2X +10x+7 5 lim —>X*9
xom T 3 Y20 _5x+6
? 5 2+6 1 2 3+10 +
3. fim 22X TOXT 3. lim 2L XTx
Y20 6x +x-1 X290 x4 2x+1
550 45348 414
4. lim X FOXFS 4. lim _ax g
Y293 —x +Xx Y200 +7x+1
) x+1 2
5, lznz] 5. jim > -7x+6
Y20y 4+ 3x+ 1 x>l x—1
? 6x+9 ? 9
6. lim >~ 6. lim—> "
=3 x -9 23" _2x-3
2 2
7. limx —3x—4 1. lim x —49
x4 1—~5—x x—>7A/x—=3-2
] 1 —cos x
) sin x )
8. yfT)?Oarct 3 8 352?0 2
gIx 3
X X
9, lim(x_5j 9. lim(er]j
X—>00 x+1 X—>00 x—3
10. [lim (1+3x)4/x 10. lim (1—6x)]/7x
x—>0 x—>0
1+2 1
11. limM 11. limM
x—0 3x x—0 Sx
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5

. I—cos6x S
12. [lim ——— 12 gim € L
0 x1g3x x—0 arctgl0x
Bapianrt 3 Bapiant 4
L lim 7x+5 L lim Ex+10
x> 3x i dx
3 2+11 +16 3
2. llm d * 2. llm X +1
Y204y +3x+17 X037 Lo 5
2 2+5 +9 6 3 2+I
3- Zlm * X 3. llm X - X5
x—)w3x +1Ix+4 x—)w3x L4y —7
5x° 412 I 3 40
4- llm * 4. llm X X
Y207y +12x+5 xoo (oS
? i dxt3 Sy
S. lim % 5. lim > "<
o X - X>=5 3y 8x+ 15
3% —10x+3 2 3042
6. lim = —— 6. lim X —XtZ
x—3 X —ZX—3 x—)]2x _5x+3
7. lim I-x 7. lim o x-3
) x—)]xz_x . o '—4x—3_3
. arcsin3x . sinSx
8. llm e —— 8. llm
x—0 l‘g4x x—0 l‘g[Ox
X X
9. lim (x 2) 9. lim (x+4j
x—oo\ X +4 x—o\ X —3
X 5/x X 3/x
x—0 4 x—0 5
11. limM 11. limM
x—0 Sx x—0 7X
.y ;
12. lim cos3x—1 12. lim xarcsin3x

x—0 X-Sin2x

x>0 [—cos4x
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Bapiant 5 BapianT 6
1. [lim Sx+ 15 1. Ilim 12x+18
x>0 3X x—w 06X
8x" +x—3 3% ]
2. i XT3 2. i 2P
I T Y20 " _2x+8
11 ? 3x-2 9 ? 2
YR 5x +2x+4 TTOSx +7x-3
4 4
i lim 5); +3x3+1 A lim 2x 43—4x+8
X067 L4y ) IO x 42
2 P 2 9
5. lim“L 5. Ilim Al
x>0 ] >3 0x" +7x+3
L 7x+10 53— 14x-5
6. lim T T 6. lim Tt
x>=2 g X293 T —6x+5
i Nx—1-2 o A 3x+10—-4
A — 7. lim
x—5 x =25 x—2 x—2
. I—cosSx
s lim arctg2x g lim ———=
x—0 arcsindx =0 10x
X X
9. lim (x 5) 9. lim (x 6)
x—oo\ X+ 3 x—oo\ X + /
10. lim(l—7x)5/x 10. [lim (1+7x)1/2x
x—0 x—0
11. limw 11. ]imm
x>0  4x x—0 3x
2x
. 1—cos4x _
12. lim — 12. fim & !
x—0 2x-1gx x—0 arctg4x
Bapiant 7 BapianT 8
L lim 7x—95 L lim 8x+3
x> 0X x—o 4x
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3 2
3x =8x +1

2
3x +16x+19

2. lim 3 2. lim
oo 2—x X0 43" 4+ 18x+ 2
54 2x+ 2 24+8 + 1
3. lim 2~ x2 3. lim 2> x2
Y202y +3x +x Y203y +12x +7
/ 4+ 12
4. [Iim 8x —2x+5 4. [im al
X—>0 2x+1 x_)oox +16x+8
2+7 + 10 3 ? Sx-2
5. Ilim a a 5. Iim X TIOXT
X2 2" 4 9x+ 10 X2 4" —9x 42
’ 1 ? i 2x—3
6. lim—— 6. fim * T
AC R Py x>-3 T 9
o Ax =2 x2—9
7. lim 3 7. lim —— 2
Y x—x xo3x+1-2
8. lim arctgix 8. lim I—cosbx
x—=0 2x x—0 1 —cos 2x
x+1 X
9. lim(x 4) 0. lim(x+6j
x—o\ X + 3 x—oo\ x—3
3/x
. 1/3
10 lim (1+6x)3 10 lim (1+fj
x—=>0 x—0 2
1 ] —
11. limM 11. limM
x—0 Sx x—0 2x
Ox-si 2
12. lim 82X 81X 2. lim 2183
x—=0 [—cosx x—0 arcsinl2x
BapianTt 9 BapianTt 10
L lim 27 L lim 10XE
x—ow  3X x>0 22X
2 5 3
. 3+4x —5x . 3x +2x+5
2. lim 5 2. lim

Y20 8 _6x—x

YO0 +3x+8
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® 2 3+1 ? 1
3. fim XY T 3. lim —>
Y0 2x +x+3 P X +2x+4
2 2
4 lim 3x +2);+1 4 lim 4x +3);+8
Y203 +2x +4 Y20 4 x
2 2+ 10 3 2+ 4
5. Iim x2 T 5. limL
22 " _x=2 X1 93" _3x+1
2 9 2 4
6. limx—_ 6. Ilim -
X3 _4x+3 X233 4 10x+ 8
|2 2
7. lim x +1-1 7. lim 2x +17x+8
x—0 x3+3x2 x—>-8 I—-x-3
) 2
. arcsindx . X
8. [lim —— 8. lim 5
x—0 Sinx Y0 tg” 3x
X 3x
9. lim (x+3j 9. lim (7x Ij
x—oo\ X —7 X—>00 7Xx
I/x
. 5
0. lim|1-= 10. lim (1-9x)"
x—0 2 x—0
I— 1-1
11. Jim 2 =9%) 11. Jim 12U = 10x)
x—0 2x x—0 Sx
1 - . ]
12, lim LZCOS%x 12, lim Xodresindx
x—0 2x-1g2x x—0 [—cos8x
BapianT 11 BapianT 12
L lim 1ix+7 L lim 12x+9
x—o  4x x—ow 06X
17 2+8 +/ 4 . 3 2 )i
2. lim 2T T P e
x_)oo5x +1Ix+7 X—>© 2x +x—=10
o lIx+17 3
3. lim ——— 3. i X

P I3x 4+ 9

Y203x +2x+5
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3 3
. dx +7
4. fim Ox 12 4. lim ); .
Y208 +2x+4 208y 4y
? 35 —8x—3
5. ]imx_—M 5. lim x2— T
x—3 x—3 x—3 X —x—6
2% —3x—2 35" —17x—28
6. lim = 6. lim >
x>2 T4 X7 xT 49
25(x+1-3) o x-3
7. lim 5 7. lim ———
x28 3.5 93,8 x—>344x -3 -3
) 24 . 1—cos7x
8. sz Sln X 8. llm —2
x—0
x—>0 Xx-arctg3x Sx
X X
9, lim(x 8) 9. lim(x+4j
x—oo\ X+ 2 x—oo\ X — 2
10. [lim (1+4x)2/x 10. lim (1—2x)1/4x
x—0 x—0
1+1 1+12
11. limM 11. limM
x—0 3x x—0 —4x
. 4x
. lim 8x - arcsinx 2. i e —1]
x>0 I—cos4x x—0 arcsin2x
BapianT 13 Bapiant 14
13x—1 _
L oim B2 L lim 21
x—wo /X x>0 /X
4 ? 2x+35 2 i 11 2 4x+ 3
2. [im i i 2. [im X+ 1ix 2+ X+
T 6x —3x-1 e x3+7x +9
3 2 2
. 7x +6x +3x+1 . 8x +16x+25
3. lim 5 3. [lim
X0 gxT +2x+7 X290 X" +4x+7
5y +1 4
4. llm X 4. lzm 7X +8X+9
X220 3" 4+ D x—>wo  3Ix+6
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2 2
5. Iim 3x —l4x-5 5. lim XZ -4
X235 " _ox—15 X2 7 _2x
2 2+3 +/ ? 2
6. lim - 6. lim > T
xo-l g X1 3" 4 4x+3
2 8x—-9 2 25
7. ]imx —oX— 7. limx;
-9 Jx-3 xos5lx—1-2
8. lim arctg3x 8. lim X-arcsinbx
x—0 Sin7x x—>0 [—cosx
X X
9. lim(x_]j 9. lim (erzj
x—oo\ X + 3 x—o\ X —3
5/x
. 5
10. lim(1-7x)" 10 lim (1+fj
x—0 x—0 3
1 im In(1+13x) 1. im In(1—14x)
x—0 3x x—0 2x
7x
2x-tg3 _
12, lim 228 12, fim &1
x>0 cosx—1 x—0 arctg7x
BapianT 15 BapianT 16
L lim 15x+ 20 L lim 16x+9
x—o X x—ow  8x
5 2+3 +8 4 ? 7
2. [im i i 2. Ilim X
Y2C10x" +11x+ 2 Y2014 +19x+7
35" 49 35" +dx+7
3. lim 22X 2 3. lim 2L X
Y20 12x +1 Y2O6x +4x+11
3 5 3
. 2x +1Ix+3 . x +x -1
4. [im 3 4. [lim 7 5 3
Y20 " 4+ 8x +7 O —xT +xT +2
? 9 2 7x+6
5. lim —>— 5, limx_z—x+
x—)32x —3x—-9 x—1 v ]
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3 2
6. lim —> 1 6. lim 2x2+x_10
x—)—]x +3x+2 x—2 Y ix—6
| 2 2
7. 5 3+x+x -9 7. 5 x —4x
xTZ 2 o —\/_
x —3x+2 x>4 2—+/x
2 ' . I—cos2x
s lim arcsin 3x 8. Tim :
x—0  1g4x =0
3x 2x
9. lim (x—Zj 9. lim (5x+1j
X—>00 X X—>00 Sx
10, lim (1+9x)* 10. lim(1-8xy/*
x—0 x—=0
1+1 1-1
1. lim I+ 15%) 1. i [P =16x)
x—0 3x x—0 4x
2x 3
e —1|tgx *_
. ( j 12. i &1
0 I—cosx x—0arctg9x
BapianT 17 BapianT 18
L lim 17x+10 L lim 18x+12
T x5 Sx T x5 6x
2 5 2
2 lim 3x+14x 2 lim 4x —-5x +1
) ) 4 3
YOIy 2x—Tx 0 T 4 x +x
4 2
3 lim x —x+1 3. lim 3x —2x—4
. 3 5 .
0T +x =5 T2 T 4 5x+5
3+8 2+2 3
4. lim 2T 4. i X1
x—><>06 1oy 4] x> X+17
2+4 21 2 2 3
5. lim > - ad 5. limx;#
x_)32x —7x+3 x>l x —1
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2 2
6. lim_> —% 6. lim Y —10x+3
YL L 8x+ 15 X230 ox—3
fim 2-Nx+1 _ A3x+10-4
7. @3 2 7. lim
X X -9 x—2 x—2
: 2
8. Ilim sin7x 8. Jim tg 4x
x—0 arctg3x 50 xsin 3x
X Sx
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1. y=cos(4x-2m) 1. y=sin%+37r
2. y=1g(7x+3) 2. y:52x_1
3. y:ln(\/;—.?x) 3. y=arctg3x-35
4/3
3
4. yz(x +2x+5) 4. y=In(tg5x)
5
S. yz(sinz?xj 5. y=A4cos5x
6. y:earctg\/; 6. y:e—3x+12
7. y=0x+1) arcsinx 7. oy ¥
- - y=e -arccos7x
2 1 5 3
8. v=9 x-ln(—j 8. yz(x +2x +4j-cz‘gx
X
9. y:xz.e”w” 9. y=+x—7-arcsinbx
Tt 12-7x°
10, ,-2*"% 10. ,-277%
4 2—x 4 Sx
4 +sin2x 2+Igx
11. y=——7— 11. y=
4 —sin3x 4 2-lgx
12 _ In(2x+3) 15" + cos 8x
A 12 p=—=- —— -
V6 —x NI—x
3 30! _ 3x
13. y=|Il+e 13. y—(1+tg(2x+1))
4 6 2 2 5
14. 5x" +3x y" =cos(2y —x) 4. 8x" +7xy" =im(3+y)
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5 3 t+1
x=t +ln(z‘ +2) x=5"
15. 15. ol
3 =lnlt +15
y=9—t Y n( )
BapianT 29 BapianT 30
73 73
. y=In|——15x 1. y=tg| 2x-=
. )
5. y2612—3x 2. y=(x+3)
3. y:arcsin(5x—2) 3. y:53x_2
4. y:sin(ln\/;) 4. y=arctg(2-x)

; 3/4 )
5. y:(x +2x+15) 5. ot !
6. 3= Ol 6. y:arccos(\/5x—])
2x 7 . 3x
7. y=(1+sin3x)-tg? 7. yz(x +16j-szn7
8. y:x.e]_wsx 8. y=+v6-x-1g(3x+1)
9. y:9smx-(2x+9) 9. y=Asinx-e s
3 15x -3
7—14 =
10. = a 10. V=3
x+1 x —12
11 _5+ex 1 y:cos5x
. y—5 x ' I—Inx
—e
1 _arctg(14+3x) 12, y= ctg7x
ST 2 ' V15-8x
13. y=(8—lnx)]+2x 13. y=(sinx+cosx)x+3
6 37 3 4 6
4. 5% +2xy +y =0 4. 3x+xy +y =sinx+y
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5

x=sin(5z‘+9)
15. p
y=t +e =7

15.

2
x=ln(z‘ —7t+2)

2t
y=e +95

3aeoanna 5, vacmuna Il

[IpoBecTu nmoBHE nOCHIKEHHS (PYHKIIIHM Ta OOy 1yBaTH iX rpadiku

3 1

X “3x _

1. y:x2+4 y=2-x)e y =253

x’ L

2. y:x+3 y=(x+4)e y =42

3 X y=xe " i

. = = — x—1

4 _ X 5ot il

. y_(x+1)2 y—(x+ )e y:34_x
3

_ X _ _ —4x 1

5. y—x2+1 y=(x-2)e y =85

2x2 _ 3y 1

6 y=x+1 y=xe y=10""

— X -2x _

7 y_x2—4 y=(x-3)e y =146

x° x RS

8 y:x2_9 y=0B-x)e y =8

X 4x L

9 y:x2—4 y=(x+3)e" y=15"%

X i

10 - = — * T

y (x_2)2 Y (x l)e y = 4x+4

_ 4x B 2 2

11. e y=(0-x)e y =21

x*+1 N 1

12. y= - y = xe’ y =622

x2_1 2 _x2 _

13. y= =g y=x'e y =52

x2+1 X 2

14. y:x2_4 y=(x+2)e y =73

x*+2 . L

15. y= . y=2-x)e y =3
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2x 1

16. = = x’e" o
Y (x—1) y=x'e y =942

17 X (x+5)e .
. = =(x+J)e — 72-x
7 x+2 Y y=T
2—-x N 2

18. y=—; y=(x+1)e y =832
X I

19 - = — * :
y (x—3) y=(1-x)e y=72

x+3 3y b

200 y= 2 y=(x+1)e” y =34
3—x . 3

21. y= = y=(x+3)é’ y =2
1-x? 2

22. = =(2x—-1)e" _ (3er
Y= y=Q2x-1) y=6

1+ x? . 3

23. y:2_x y=2x+1)e y =94
2+x° 3

24. = =(2x-3)e" _ Qlx
=1 y=02x-3) y=8
x+2 L !

25. y=x2+1 y=(x-1)e y =642
x' -1 Iy 3

26, y= = y=(x+1)e ? y =93
2x% +1 - 2

27. =1 y=2x+1e y =843
x> +2 5 5

28. = =(x+5)e" _ ?3+2x
2x+1 yod) y=3"

x’ N 2

29. :3x+5 y=(5-x)e y =42
2x° N 2

30. y=4_x y=(24+3x)e y =536

3aeoanns 6.

1. OOuumciauTH HEBU3HAYEHI

IHTerpaJii 32 JIOTIOMOTOl  TabJuIIi

J.(—7x6+ 3 +i— 4

sin®x 2% 842

IHTErpaiB:
J.(?)xz —2sinx+3e" — 2 2ja’x 16.
4+x
J.(szx/;+4cosx—2x+9 3 2ja’x 17.
—Xx

~|A(25\/;—7sinx+5-4” — 12

3—x°
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(3 5 [ 8 4
3. ~+2tgx—4-3" - jdx 18. —+2cosx—5e" + dx
J\ x g lxz _4 \/; 6_x2j
- 2 6 8 4
4. 5\/x73+3ctgx—5x - jdx 19. ———+3 - ——|dx
V2 +x? Vx? cos'x x*+1
[ 7 1 4 - 2 1
5. —— —5¢* + j 20. «/7—— 477 + dx
\x* 3cos’x \3— sin” x A x? —6}
( 4 - . x 4
6. (x5—5+ 3 — j 21. (2x—1—3smx+2e — 2ja’x
’ sin” x 3x 3+ x° ’ 2+x
7. 3/x —2sinx +4-5° - jdx 22. '(4&—1+7cosx—9x+814 2ja’x
i —X
8. | +3cosx—2e" + ) dx |23.] §+3x+4tgx—2x— 6 jdx
| Wx e 1S Vi’ -3
5 2 6 .
9. S - de 24. | ||8Vx" +2ctgx—3" - ! jdx
x> COoSs x X +2 V7 + x?
- 2 9 1
10, [| ¥ ——3—+57"+ dr |25 ] [| 5 -———-3¢"+ jdx
sin” x \/ ? 3} x> 2cos’x 9_ 2
11. (2x +1-3sinx +4e* — 2) 26. .(—3x4+ '52 +l_ 9 2jdx
. 9+x ’ sin“x 2% 5+x
- 2 - : 1
12. (7xx/;+3cosx—9x+4 2ja’x 27. 28/x —3sinx+5-4* — 2ja’x
i —X —X
e[S 8 [ 2 4
13. ~+3tgx—-2-7" - jdx 28. ——+4cosx—9¢e" + dx
X g A/ x2 —1 \/; l—x2 j
- 11 4 3 9
14. | [|7Vx° +2ctgx—27 - jdx 29. S RSP S
V3+x° Ux* cos x x> +3
4 7 3 2
15.| [| = - _9¢* + jdx 30. | [(/x" - _ )dx
xt cos?x 5_ %2 ’ sin’ x Nt =1
2. O0yuCNIUTH HEBU3HAYEH] IHTETpaIH, 3pOOUBIIHN 3aMIHY 3MIHHOI:
No a) 0) No a) 0)
1.| [2sinGx—Ddx | | dx 16.| [sinGx—4)ax | [ de4
xlnx I+ x
3 4 5 S5dx
2. d X' cosx dx 17. *+1)e'd
JA2)C-|-3 * J. JA4x_|_1 j(e )96 X
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2 3x° 2x+3 e’ +1
3. | 5 —dx ———dx 18. | |37 ax dx
J‘()C—Z)z-Fl JAcoszx4 J. jex_l
. xdx arcsin xdx
4. [2x—=7)dx J.—4 19. | | cos(5x + 2)dx —_—
~ (222 +3) I I Vi-x2
. - arcte xd d .
5. | |1+ 3xdx arcg—xzx 20. J.z—x N xt +1dx
: I+x 9x° +25 .
dx - . X - In(x —1)dx
. d 21.| |42-= —_—
6 '(x—1)2 | xe” dx 152 3dx 1
) ) ¢ 3 < xd
7| [J1-Z ax P +1dx | | 22| [6 P dx =
. 2 : : Tx°4+5
- dx . . . 3"
. T I R T xVx? + 1dx 23. | [xV3x% +1dx Se dx
v (x - 2) +4 J J J ex -1
P - arccos xdx 2 < xdx
9. | (43 — 24, | | —5——dx
. N Tsin?(Bx-1) |24y
. 5 .
10. | [xvx—ldx ECISRTE R I PR 67 -1 37ax
' x—7 “4x°+1 '
dx . x - - arcctg xd.
| | — e | | 26.] [¥247x ax aeeeie
1-9x ’ 2 1+x
dx . 3dx .
12| | —— xV1—x?dx 27. |\ xte” ldx
" 25x° +4 : " (2x-1) ’
dx e In xdx X F 3 4
13. L . 28. I1/3+de | x°N7 —x"dx
2x+1 xdx 4dx 5 3
14.| |e™ dx 29. | | 7/ 5 < Vx~ —1d.
I x? -1 j(x—3)2+9 o 1
2x X
15. va 2x + Sdx j ex d); 30. I23x+2dx J'ex3 %dx
e —
3. OOuucAUTH HEBU3HAYEHI IHTErpajM 3a JOMOMOIOI I1HTErpyBaHHS
JaCTHHAMM:
1. Ixcos 3xdx 11. I2x cos xdx 21. Iarccos A xdx
2. Ixzexdx 12. I(x +3)cosxdx | |22. Iezx cos 3xdx
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3.| [In(3x—1)dx 13. | [ e sinxdx 23.| [(x—De"dx

4. .- xe* dx 14. | | x% cos xdx 24. : arcctg Sxdx

5. : arcsin 3xdx 15. :xln(x —1dx 25. : xe “dx

6. .'x4 In xdx 16. : x arctg xdx 26. .eg cos xdx

7.| [¢*sin g dx 17. | [ x* sinoxdx 27. | [ (x—4)sin xdx

8. .- xsin(5x —1)dx | | 18. .. (In x)2 dx 28. : e cos3xdx

9. | [x” Inxdx 19. | [ " cosuxdx 29. | [ (2-3x)In 4xdx
10. : arctg 2xdx 20 : (2 = x)In xdx 30 : 2xarcctg xdx

4. O0uuCANTH HEBU3HAYEH] IHTErPaIN Bl PALIIOHATBLHUX (YHKITIN:

No a) 0) No a) 0)
1 d—x 'x_—ldx 16 L 'x+16dx
X o2x 42 x+1 X +2x+2 Yox+1
2. zd—x x+2dx 17. zd—x ‘x_”dx
Y x +4x+5 Y x—1 Y x +4x+5 Sx—-2
Y Y gy 18 [ RPN
Y x +2x+10 xX+2 Y x +2x+10 Y x+2
4 dx x—4dx 19 dx ~x+19dx
1 xr+6x+10 x+4 T xP+6x+10  x+4
5. zd—x X_de 20 zd—x -x—20dx
Y x +4x+8 x+3 Y x +4x+8 Y x+3
6. [ [ 4 o | [ 2l
X +6x+13 x+2 X +6x+13 S x+2
7. & X7 o o | [ *=22 b
X +4x+13 S x—4 X2 +4x+13 x—4
8 L ‘x_gdx 23 L x_23dx
X +8x+17 x+5 X+ 8x+17 xX+5
9. # [ 9X dx 24. ZL [ 2X _ 4 dx
Y x +8x+20 x—5 Y x +8x+20 x—5
10. ZL x+10dx 25. ZL x+25dx
Y x +2x+17 x—8 Y x +2x+17 x—8
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1. : dx ~x—11dx 26. : dx ~x—26dx
*x"+10x+26 T x+7 *x"+10x+26 T x+7
P - (72 7. [ 2277
x +10x+29 Y 2x-1 T x +10x+29 T x-—1
5l : dx ~x+13dx 28, | [ : dx ~x—28dx
T x"+12x+37 T x+3 T x"+12x+37 T x+3
14. : dx ~x—14dx 2. : dx ~x—29dx
*x"+10x+34 * x-9 *x"+10x+34 T x-9
15 [ & [ERmLN 30, [ & LAY
Tx +12x+40 Y3x+2 Y x +12x+40 Y3x+2
5. O6GuHCIUTH BU3HAYECHI IHTETPAJIN:
Ne a) b) c) d).
Y 64 | yA n i
1. J' 8" dx J.(\/; +3——2xjdx j arctg 5xdx J.sin(Zx—gjdx
0 1 X 0 0
1 32 A 0
1 2 5 2 dx
2. 3e’ +x)dx (—+——\/;jdx 2 ;
{( ) { 2 ~E(x +3)Slnxdx £x2+2x+2
5 1 2 4
4
3. j > dx ~[(ezx—?mc)a’x J.(x4—3x)lnx3dx 3(3x—4)2d)<
4NX -9 0 1 0
}(2 3)d f f( 325 d f fa
4. x—3)ax cos x(sin x — 3)dx x—3)2%dx — = dx
2 ) 0 0v1-25x7
3 V3 1
) JJarct
5. ——dx j3x(3x+2 X ~learctgxa’x j&?dx
Bx°+9 0 0 o I+x
A In4 e—1 A
6. | [3(1+sinx)dx ~[(2ex —ezx)dx j In(x +1)dx I —VH;gx dx
0 In3 0 o COS"X
V3 2 A 8
| x+2 8 xdx
7. ydx | [T dx [xsin@x+Dydx |
o 1+x . X 0 4 3 I+ x
[ 2 (2 1 1 ¢In®x
8. | |3sinx—T)dx | [ xz(———de [ (r+2)eax [ dx
A XX 0 Y
2 2 x 2x % 1
X e —e xdx
9. j(2—9€ )dx j —dx ~[arctg2xa’x j 4
0 . e ) o l+x
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1
%
10.] [@x+Dax \? ?
yj é(tg2x+3)dx !arccos%dx .‘[\/\;/—_ldx
¢ d n4
11. J;% I1+C(;S3xdx Jz.xezx”dx j‘ xdx
1 ) COs”Xx ] 01+\/;
12. J.ngdx j‘ dx ™A -13 dx
0 ) C10x+25 _[2xcos(3x—2)dx j 5
31 64 s 2 (3_X)4
13. 3(— j (3 L j A [
{ T 1)dx { Ux o3 [ +1)sin 2xdx J =
- : 0 1 1~{Iny)”
) 1
14. ;2(SIHX+1)dx | 9x(3ix+1)dx [x?e > ax j xdx
32 0 P2 0 (x2 +1)2
15 ~|A5(xz -3 % p
. Y ~[sinic(cosic+3)d j( 243 ) 3
%  sin 5 o 1x + 3x)In xdx Jf@dz
1
In2 % e— T
16. _g(e —Sx)dx j (Coszg—4jdx JAlxln(x+1)dx f—@+3dx
: 1 0 5 cos” x
3 64
— 2 2 4
17. 72(7 cosx)dx "1[(% +;—1jdx .I[xarctgxdx \J.rxcosxzdx
0
1 ) 16 n 1
18. 1I24e +x)dx I%(%+%jdx jx3 sin xdx /\6 2x
: f ¥ . . _[ dx
% % 0 V1-x*
3 b
19. Jl(SX—xz)dx ;(tgz x+1)dx Jz.ln(2x—3)dx jsir(?ax—g)dx
0. {2 ;+3jdx j3(1+e3x)dx J.xcos7xdx dx
! 30 ) 2ox +dx+5
2
’1. 2 (2 1 T 3
_([ - dx {(x+l) ;—x—zjdx _!.XS dx IS (2x—5)6dx
0 2
4> — 7 A :
22. .[/E * )dx (j) cos (S—Sinicjdx 32x arcctg 3xdx j-ar;:sn%zxdx
o VI—x

0
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nopsaky 7z, ,Z.:

9 77 1 2
23. {(% + 2) dx ;(Ctgz X — 2)dx !; arcsin Sxdx Jl' In’ i_ 2 dx
6
1 2 3 % 2+sin’ x 2 Lo
24. IA(X —X )dx j ———dx j(x—2)3x dx j(ex +3)x2dx
A 5/ sin” x e
Y ) J f% 7,
25. { fib; !). N 6xx 49 J(;arcsin 2xdx ln;[/ex cose”dx
t 3 ‘ ¢ In’
26. { 5. 22 dx !(Zx—ﬁ + x/;j dx lflarctg xdx J. el
P - 0 e
27.| [ +2xhx | [ (0% +3ux [2xin(e+3)ax | [
% 03 h 3 3x-2
£ 3 ‘ dx : %1+\/@
28. ém ‘([x2+10x+25 {(x _3)5 o % sirf x a
1 4 X —3x 7% /
29. OT(?ax +2)dx peire” dx f(xz +n)sin5xdx I \/tg_x
log; 2 -1 2 nlO / COS2 x
: 9 o1 %
30. j (2x3 —3dx j(\/; + 1(1 _Tj dx j arcsin Sxdx J. sin 3xdx
5 4 X -1 _%
3aeoannsa 7
Hns ¢yakuii Z = f(x,y) BHU3HAQUUTH YACTUHHI MOXIJIHI NEPIIOTO

1) Z =x+xy-3x+5y-21

Z =cos(4y —Tx)
Z =y’ sin(8x +3y)
x+2y
3y—8x
_In(5x+4y)
~ sin(x)

Z = arctg

2) Z=2x

Z=tg (7x-9y)

Z= \/;cos(2y—7x)

2 2

Z:ex +y

-5y +xy—6x+13y-10

Z = arcsin(x —3y) In(y* — 2x)

3)
Z =ctg(8y —4x)

Z=2xy+x —y —4x+3y-16

Z=\9%-Ty

4) Z=3x"-5y"+6xy-Ty+9x+76
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1
Z =—sin(x’ -2y)
X

4y —3x
xX=y

Z=x+yIn(5x-3y)

Z = arccos

V4 thg(Sy—3x)
y

7. = arcsin

y—2x

Z = cos(yx)y/y* —5x

S)

Z=3xy-3y* +x’ —4y+2x—87

Z=x’siny

Z = arctg

y—Xx
_sin(y—2x)
xX=y

V4

6) Z=x"—4xy+2y" +4y" —Tx+29
Z=In(y—-7x)
7 = 2y36x—3y

Z = cos

x+2y

z=3"

7) Z=xy-2x+y-1
Z=tg(x*+)

Z:xml
X

7= arccosm

ZZM
xX+y

8) Z =sin x+cosy—3yx+19
Z=In(e"+¢&")

ZZ\/;sinX
X

2
Z = arctg Ll
y

Z =\ +4y") + -
xy

9)Z=x*y"-2xy+x*-2x+6
Z=(-27y)(x* +2)

Z =x In(7x - 4y)
Z:em

In(2 - x)

Jx—y°

7=

10) Z = yx —y* =2x+7y-5x" +15
Z = arcsin(xy)
Z =]y cos(9x—3y)
Z = ctg’(8y —5x)

Z = In(yctgx)

11) Z=5y"+x’ —6xy +12x -9y +10
Z=e"(x*+y")
Z=1g’(xy)

Z = arcsin(xy)

Z =cos(x—y)+sin(x+ y)

12)Z=3"-6x"+12xy - Ty +2x-23

13) Z=2x"—4y* +6xy—12x+14y 28
Z =6cos(2y —5x)

Z = Jxarctg(yx)

Z=,ysin(3x—-7y)
Z=x"
Z:arctgu
Jr
ZZM
X=Yy
14) Z=Txy-3x"+2y* =3y +7x-12
Z=In(c" +e’)
Z=3x* -3y’
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Z = arcsin | y —3x

1

Z = fIn(x" - ") -~
X

Z=y- arccz‘gi
y

LG

VY x

15) Z=7y" —8x+6xy—5x"+15y-9

Z =xe’ + ye"

1
Z=—arctg(y—x)
X

Z _ 351'n2 x +cos > y

7= arccosi—\/;
y

16) Z=x>+3y°x-5y’x+2y-5x+4
Z =sin(3x+5y)

1
Z = — arcsiin(2xy)
y

2
x
Z = arctg —

y
Z :1/6y—x2 +\/;

17) Z=3x"-5y" +2xy—Tx+6y—-25

18)Z=2y"-3x +4yx -5y +9x—12

Z=ctg(5y—3x) Z= xy—x\/;
Z=x"sin(x+7y) Z=arctg
Vr
: 1 1
Z =arcsin x - — Z=—-tgy
y X
Zzln(2x—3y) 7 _ Cosxy
1/xy e’ +e’
19) Z=x"+y’—6xy+3 20) Z=3xy-33y" - x’+6y—4x+12
Z=e" Z=xy-Inx
Z= arccos\/E Z=2xy+y’
y
x+1 .
Z=1tg— Z = arcsin xy
y

1
Z =cos(y—2x)-——
Vr

_In(x+e")
y—x

V4

21) Z=5xy-12x+7y—x"+2y" 19
Z =5sin(12y —15x)

Z=x"cosy

Z = arcsin \/Z
X

Z=(1+x)In(y+e")

22) Z=y"-3x’+2x—4y —8xy+34
Z =10tg(y —x°)

1
Z =y’ sin —
X

Z = arcctg(yx)

7 cos(2y —3x)

2 2
X =y

23 ) Z=4x-5y* +12xy—6x+4y-26
V4 :\/;-sin(Sx—4y)

24) 2=3y —x° =2xy-Ty+5x-78
Z=3y-cos(y—x)
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: : x+
Z=sin’ x—sin’ y Z = arctg

1 2
Z=—Jxy z==3ly
y x
Z=e"" 7___*
X+
25) Z=+/x-5y"+2x-35xy+3y-15 26)Z =7x* —2y" +14xy—Tx+9y —28
Z = ycos(y —4x) Z = xsin(9x+5y)
Z = arcsin |2 Z:arctgu
X y
Z:(siny)"2 Z=Iny+Intgx
3x+2y 5
Z=-=""- Z=ycos x
N
27) Z=3x-3y’ +6xp" —12x+6y—23 28)Z =4xy—-2x+7y—x"+3)’ -98
Z:{/;-tg(2x—3y) Z =4cos(x—-5y)
1 . 2
Z=—-e" Z=In(y-e™")
1—
Z=y4-x"-)" Z:arcctg(—x)
y
Z =cos(x—y)+sin(x+ y) Z:y-e"z"y2
29) Z=2xy—4x+Ty—x+y>+16 30) Z=2x-12y+6xy—x"+y° —17
Z =In(x’ — xy) Z = ctg(9y — 6x)
Z=y"-cos/x Z=x*sin3fy
1 _
Z = arccos.,|2— z=-2"%
X x2_y2
Z=(4-x")g(3x-2y) Z = arctg 12
y
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